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استقرار 86 پزشک متخصص 
در بیمارستان‌های هرمزگان 

مدیرعامل فولاد هرمزگان در دوازدهمین کنفرانس استیل ‌پرایس تشریح کرد  

چالش ها و فرصت‌های ایران چالش ها و فرصت‌های ایران 
در مسیر تولید فولادهای پیشرفته در مسیر تولید فولادهای پیشرفته 

با افزایش سرعت تحولات صنعت فولاد در جهان و رشد تقاضا برای فولادهای پیشرفته استحکام بالا 
 AHSS بازار جهانی فولاد تا سال ۲۰۳۵ به‌طور مستمر در حال رشد خواهد بود؛ اما رشد بازار ،)AHSS( 

چند برابر سریع‌تر از فولاد معمولی پیش‌بینی شده است

هک حساب های بانکی و ارز دیجیتال با عکس یادگاری

 انتشار بدافزار جدید در تلگرام 
چرخه‌ای سریع و تصاعدی

 از خالی‌شدن حساب‌های بانکی

ستاره خلیج فارس عنوان دار صفحه  صفحه  88  را بخوانید  را بخوانید
طرح برگزیده ایمنی 

فرایند سال 1404

صفحه  صفحه  44  را بخوانید  را بخوانید

روایت تلخ تشنگی روستاهای هرمزگان در سایه آب‌شیرین‌کن یک ‌میلیون ‌متر مکعبی

آگهی مناقصه عمومی تأمین کمپرسور هوا آگهی مناقصه عمومی تأمین کمپرسور هوا 
 شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام( شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

آگهی شماره T-1404132745 )نوبت دوم(
شركت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام( در نظر دارد جهت 
تأمین کمپرسور هوا  )مطابق موارد مندرج در اسناد( از طريق 
مناقصه عمومى دو مرحله‌ای از تأمین‌کنندگان واجد شرایط و توانمند 
دعوت نماید. متقاضیان م‌یتوانند برای اطلاع از شرایط مناقصه 
 و خرید اسناد مناقصه از تاریخ چاپ آگهی تا پایان وقت اداری 
روز سه شنبه مورخ 1404/09/25 به وب سایت شرکت فولاد 
کاوه جنوب کیش به نشانی WWW.SKSCO.IR  )قسمت خرید 

و فروش بخش مناقصه های جاری( مراجعه نمایند. 1404/391

روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

آگهی مناقصه عمومی تأمین توپی دمش پاتیلآگهی مناقصه عمومی تأمین توپی دمش پاتیل
 شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام( شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

آگهی شماره T-1404133434  )نوبت دوم(
شركت فولاد کاوه جنوب کیش)سهامی عام( در نظر دارد نسبت 
به تأمین توپی دمش پاتیل )مطابق موارد مندرج در اسناد( از طريق 
مناقصه عمومى دو مرحله‌ای از تولیدکنندگان و تأمین‌کنندگان واجد 
شرایط و توانمند دعوت نماید. متقاضیان م‌یتوانند برای اطلاع از 
شرایط مناقصه و خرید اسناد مناقصه از تاریخ چاپ آگهی تا پایان 
وقت اداری روز سه‌شنبه مورخ 1404/09/25 به وب سایت شرکت 
فولاد کاوه جنوب کیش به نشانی WWW.SKSCO.IR  )قسمت 
خرید و فروش بخش مناقصه های جاری( مراجعه نمایند. 1404/389

روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

آگهی مناقصه عمومی ساخت عایق‌های صفحه‌ای و دیسکی آگهی مناقصه عمومی ساخت عایق‌های صفحه‌ای و دیسکی 
الکتریکی فایبرگلاس شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(الکتریکی فایبرگلاس شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

آگهی شماره T-1404133999 )نوبت دوم(
شركت فولاد کاوه جنوب کیش)سهامی عام( در نظر دارد جهت ساخت 
موارد  )مطابق  الکتریکی فایبرگلاس  عایق‌های صفحه‌ای و دیسکی 
مندرج در اسناد( از طريق مناقصه عمومى دو مرحله‌ای از سازندگان 
واجد شرایط و توانمند دعوت نماید. متقاضیان م‌یتوانند برای اطلاع از 
شرایط مناقصه و خرید اسناد مناقصه از تاریخ چاپ آگهی تا پایان وقت 
اداری روز سه‌شنبه مورخ 1404/09/25 به وب سایت شرکت فولاد 
کاوه جنوب کیش به نشانی WWW.SKSCO.IR  )قسمت خرید و 

فروش بخش مناقصه های جاری( مراجعه نمایند. 1404/390

روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

 

گروه خبر // طرح اجرایی پالایشگاه ستاره 
خلیج فارس در راستای استقرار سیستم 
مدیریت ایمنی فرایند به عنوان طرح برگزیده 
ایمنی فرایند سال 1404 توسط وزیر نفت 

انتخاب شد.
   به گزارش خبرنگار دریا ، طرح اجرایی پالایشگاه 
ستاره خلیج فارس با موضوع »ارزیابی واحدهای 
پالایشگاه در راستای استقرار سیستم مدیریت 
ایمنی فرایند از طریق تعریف و تحلیل شاخص 
های کلیدی عملکرد« توسط وزیر نفت به عنوان 
طرح برگزیده ایمنی فرایند در سال 1404 انتخاب 
شد.  به پاس این نقش آفرینی موثر و تعهد سازنده 
در ارتقای فرهنگ ایمنی، وزیر نفت از پالایشگاه 
ستاره خلیج فارس تقدیر کرد.  لوح و تندیس طرح 
 منتخب سومین دوره همایش ایمنی فرایند با تقدیر از 
 وحید قانعی فرد، مدیرعامل شرکت نفت ستاره 
 خلیج  فارس در حضور پرشور شرکت‌های نفتی،

 توسط مهرداد دهداری مدیر HSED شرکت نفت 
ستاره خلیج فارس دریافت شد. ستاره خلیج فارس 
با اجرای پروژه‌های نوآورانه در حوزه HSE و 
پدافند غیرعامل، توانسته است به عنوان الگویی 

بی بدیل و موفق در صنعت نفت مطرح شود و با 
به‌کارگیری فناوری‌های روز دنیا و آموزش مستمر 

کارکنان خود، گام‌های بلندی در جهت کاهش 
مخاطرات و افزایش ایمنی کارکنان بردارد.

ستاره خلیج فارس عنوان دار طرح برگزیده ایمنی فرایند سال 1404
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سرمایه‌گذار بماند، توسعه می‌ماند

مرکز شبانه روزی نگهداریمرکز شبانه روزی نگهداری    
معلولین ذهنی  حبیب ابن مظاهر  معلولین ذهنی  حبیب ابن مظاهر  

چشم انتظار شماستچشم انتظار شماست
شماره کارت : 6037691990167389

خیابان آیت الله غفاری- بیمارستان شریعتی -پشت شرکت
  آب و فاضلاب استان  ضلع غربی بهزیستی بندرعباس    

تلفن: 09177975302

برق هرمزگان زیر فشار ماینرهای غیرمجاز
خبر اختصاصی  // ساعدپناه مدیرعامل شرکت توزیع برق 
 هرمزگان در نشست علنی شورای شهر بندرعباس، از وجود حدود 
۲۰ هزار دستگاه ماینر غیرمجاز در غرب هرمزگان خبر داد؛ آماری 
نگران‌کننده که به گفته او، معادل مصرف یک نیروگاه ۱۰۰ مگاواتی 

است.
  به گزارش خبرنگار روزنامه دریا، ساعدپناه با هشدار نسبت به پیامدهای 
این وضعیت گفت: »در صورت برخورد نکردن جدی با این معضل، تابستان 
سختی در پیش داریم، چون بخش عمده‌ای از ناترازی انرژی استان را همین 
ماینرهای غیرمجاز ایجاد کرده‌اند.«  کارشناسان حوزه انرژی سال‌هاست 
نسبت به اثرات فعالیت مزارع استخراج غیرمجاز در هرمزگان هشدار 
می‌دهند؛ اما رشد بی‌وقفه این دستگاه‌ها، به‌ویژه در روستاهای غرب استان، 
نگرانی‌ها را دوچندان کرده است. کاهش توان شبکه، افت ولتاژ و آسیب به 
تجهیزات خانگی از جمله پیامدهای مستقیم این فشار مضاعف است. با این 
حال، پرسش جدی افکار عمومی اینجاست که چگونه چنین حجم عظیمی 
از تجهیزات پرمصرف، سال‌ها بدون شناسایی یا برخورد مؤثر، به فعالیت 
خود ادامه داده‌اند؟ و چرا نهادهای متولی تاکنون سازوکار فراگیر و عملیاتی 

برای کنترل این وضعیت ارائه نکرده‌اند؟
  در شرایطی که هرمزگان هر تابستان با گرمای طاقت‌فرسا و پیک مصرف 
دست‌وپنجه نرم می‌کند، انتظار می‌رود برخورد با این شبکه‌های غیرمجاز نه 
در حد هشدار، بلکه به‌صورت عملیاتی، شفاف و فوری دنبال شود؛ مطالبه‌ای 

که شهروندان از مسئولان استانی و امنیت انرژی کشور دارند.

خورشید خدمت بر افق کربلا
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سیاسی

خبر
گروه سیاسی // سید عباس عراقچی وزیر امور 
خارجه جمهوری اسامی ایران در مصاحبه با 
خبرگزاری کیودو ژاپن با بیان اینکه در طول 
جنگ ۱۲ روزه، تأسیسات هسته‌ای ایران بمباران 
و تخریب شده و آسیب‌های جدی دیده‌اند و این 
به وضوح نقض بزرگ حقوق بین‌الملل است و شاید 
بزرگ‌ترین نقض حقوق بین‌الملل باشد، زیرا یک 
تأسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز تحت نظارت آژانس 
بمباران شده است، گفت: ایران کاملاً مصمم است 

برنامه هسته‌ای صلح‌آمیز خود را ادامه دهد. 
به گزارش جام‌جم‌آنلاین ، مشروح مصاحبه سید عباس 
عراقچی، وزیر امور خارجه جمهوری اسامی ایران با 

خبرگزاری کیودو ژاپن به شرح ذیل است:
*  می‌توانیم درباره رابطه ایران و ژاپن صحبت 
کنیم، چون شما در ژاپن صاحب تجربه هستید. 
اکنون ژاپن دولت جدیدی دارد. شما چشم‌انداز 
تقویت روابط ایران و ژاپن در زمینه سیاست 
هسته‌ای و تعامل با آمریکا را چگونه ارزیابی 

می‌کنید؟
  روابط ایران و ژاپن همیشه بسیار خوب و دوستانه بوده 
است. این روابط به سال‌های بسیار دور بازمی‌گردد و 
همیشه بر پایه منافع متقابل و احترام متقابل بوده است. باید 
بگویم که از نظر دوجانبه هیچ مشکلی نداریم. مشکلات از 

خارج از روابط دوجانبه ما نشأت می‌گیرد.
این یک واقعیت است که ژاپن متحد ایالات متحده است، 
اما در عین حال دوست ایران نیز هست. روابط ما همیشه 
دوستانه بوده است، و این به ما فرصتی می‌دهد تا با ژاپن 
بیشتر از بسیاری از کشور‌های غربی همکاری کنیم. این 
چیزی است که در چند دهه گذشته شاهد آن بوده‌ایم.
ژاپن در ایران شهرت بسیار خوبی دارد، کشوری مورد 
احترام است. صنعت خودروی ما همیشه از فناوری ژاپن 
بهره‌مند بوده است و سایر فناوری‌ها و نوآوری‌های ژاپن 
نیز به خوبی در ایران شناخته و پذیرفته شده است. ما 
تأمین‌کننده نفت خام برای ژاپن بوده‌ایم که اکنون به دلیل 
تحریم‌ها این امکان وجود ندارد.پس از توافق هسته‌ای 
سال ۲۰۱۵، ژاپن اولین کشوری بود که وارد شد و روابط 
اقتصادی خود با ایران را از سر گرفت. دلیل آن، پایه‌های 
قوی روابط دوجانبه ما بود؛ و مطمئنم که وقتی تحریم‌ها 
دوباره برداشته شود، روابط اقتصادی ایران و ژاپن می‌تواند 

سریعاً به حالت عادی برگردد.
*  در فضای بعد از جنگ ۱۲ روزه، آیا چشم‌اندازی 
برای از سرگیری همکاری ایران و ژاپن در زمینه 

ایمنی هسته‌ای وجود دارد؟ چون ژاپن دانش 
زیادی در این زمینه دارد.

  واقعیت این است که همان‌طور که اشاره کردید، در 
طول جنگ ۱۲ روزه، تأسیسات هسته‌ای ما بمباران و 
تخریب شده و آسیب‌های جدی دیده‌اند. این به وضوح 
نقض بزرگ حقوق بین‌الملل است و شاید بزرگ‌ترین 
نقض حقوق بین‌الملل باشد، زیرا یک تأسیسات هسته‌ای 

صلح‌آمیز تحت نظارت آژانس بمباران شده است.
 این باعث ایجاد خطرات و چالش‌های جدی شده است: 
خطر تشعشعات، مهمات منفجرنشده در تأسیسات، و 
همان‌طور که می‌دانید تهدید‌ها همچنان ادامه دارند. اکنون 
ما هم با تهدیدات امنیتی و نگرانی‌های ایمنی مواجه 
هستیم.متأسفانه هیچ سابقه‌ای از بمباران یک تأسیسات 
هسته‌ای صلح‌آمیز وجود ندارد؛ بنابراین هیچ پروتکل 
یا دستورالعملی برای بازرسی چنین تأسیساتی وجود 
ندارد. این سؤال من از مدیرکل آژانس بود: آیا روش یا 
پروتکلی برای بازرسی چنین تأسیساتی وجود دارد؟ آنها 
گفتند نه، چون سابقه‌ای وجود ندارد. این اولین بار است 
که یک تأسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز تحت نظارت بمباران 
می‌شود؛ بنابراین نمی‌توانیم بازرسی‌ها را از سر بگیریم 
مگر آنکه روی روش بازرسی تأسیسات بمباران‌شده 
توافق کنیم. ما با آژانس برای رسیدن به این توافق وارد 
مذاکره شدیم و چارچوب همکاری در قاهره برای حل 
این مساله به دست آمد.این مهم است که آژانس پذیرفت 

که به چارچوب جدید همکاری نیاز داریم.
 اما متأسفانه، پس از توافق در قاهره، سه کشور اروپایی 
و آمریکا به دنبال مکانیسم اسنپ بک در شورای امنیت 
رفتند، که غیرقانونی بود و ما فکر نمی‌کنیم آنها حق فعال 
کردن این مکانیسم را داشته باشند.از نظر ما، وهمینطور دو 
عضو دائم شورای امنیت یعنی روسیه و چین، و بیش از 
۱۲۰ کشور عضو جنبش عدم تعهد، مکانیسم اسنپ بک 
فعال نشده است و قطعنامه‌ها و تحریم‌های قبلی شورای 
امنیت بازگردانده نشده است. با این حال، من به سه کشور 
اروپایی و آمریکا گفته‌ام که اگر به سوی اسنپ بک بروید، 
چارچوب همکاری ایران و آژانس، یعنی توافق قاهره، 
دیگر معتبر نخواهد بود و باید آن را بازنگری کنیم؛ و 
متأسفانه این همان اتفاقی است که افتاد. اکنون ما با آقای 
گروسی، مدیرکل آژانس بین المللی انرژی اتمی در تماس 
هستیم تا این همکاری را از سر بگیریم.سوال شما درباره 

نگرانی‌های ایمنی معتبر است.
 اینجا به موضوع احتمال همکاری ممکن با ژاپن می‌رسیم. 
ژاپن تجربه بمب‌های هسته‌ای و پیامد‌های آن را در ایمنی 
محیط زیست و سامت مردم دارد وهمچنین تجربه 
نیروگاه فوکوشیما که توسط سونامی تخریب شد را نیز 
دارد. من در آن زمان سفیر در توکیو بودم و از آن منطقه 
بازدید کردم؛ بنابراین هیچ شکی ندارم که ژاپن دانش 
خوبی درباره بهبود ایمنی تأسیسات هسته‌ای دارد و این 
دانش می‌تواند با ایران به اشتراک گذاشته شود.برای آینده، 
ایران کاملًا مصمم است برنامه هسته‌ای صلح‌آمیز خود را 
ادامه دهد. همان‌طور که در مصاحبه‌های متعدد گفته‌ام، 

تأسیسات و ماشین‌آلات تخریب شده‌اند، اما فناوری 
تخریب نشده و اراده ما نیز از بین نرفته است. ما هنوز 
مصمم هستیم و فناوری را در اختیار داریم. تعداد زیادی 
دانشمند و تکنسین داریم و بر اساس حقوق بین‌الملل حق 
استفاده صلح‌آمیز از فناوری هسته‌ای را داریم؛ بنابراین 
فکر می‌کنم همکاری با ژاپن در این زمینه قابل تحقق 

است و مطمئنم بسیار مفید خواهد بود.
پس، فکر می‌کنید آژانس در بازرسی‌های هسته‌ای 

ایران در آینده چه نقشی خواهد داشت؟
بازرسی موضوع دیگری است و نگرانی‌های ایمنی 
موضوعی دیگر. بازرسی‌ها وظیفه آژانس است و ما با آنها 
در تماس نزدیک هستیم. همان‌طور که گفتم، نگرانی‌های 
امنیتی و ایمنی زیادی وجود دارد و قبل از رفع این 
نگرانی‌ها، بازرسی‌ها نمی‌تواند از سر گرفته شود. اما وقتی 
روابط ما با آژانس به حالت عادی بازگردد، در جنبه‌های 
فنی این چالش‌های ایمنی، همکاری با ژاپن می‌تواند مفید 

باشد.
چه نقش‌هایی برای ژاپن در بازرسی‌های هسته‌ای 

وجود دارد؟
بازرسی موضوعی است که آژانس تصمیم می‌گیرد و ما 
نمی‌توانیم در آن دخالت کنیم. اما تجربه بسیار خوبی از 
همکاری با بازرسان ژاپنی داریم. زمانی که آمانو، مدیرکل 
فقید ژاپنی، مدیرکل آژانس بود، همکاری بسیار خوبی 
با او داشتیم. توافق هسته‌ای سال ۲۰۱۵ زمانی حاصل 
شد که او مدیرکل بود و نقش کلیدی و کمک‌کننده‌ای در 
دستیابی به آن داشت. همکاری با بازرسان و مدیران ژاپنی 
در آژانس و جا‌های دیگر بسیار مفید بوده و می‌تواند در 

آینده ادامه یابد.
آیا امکان از سرگیری مذاکرات با آمریکا وجود 

دارد؟
این به آمریکا بستگی دارد. اگر رویکرد خود را تغییر دهند 
و آماده یک مذاکره منصفانه و متوازن، یعنی مذاکرات 
متقابل سودمند باشند، ما هم آماده‌ایم. واقعیت این است 
که تجربه خوبی از مذاکره با آمریکا نداریم، کافی است 
نگاهی به آنچه در توافق هسته‌ای ۲۰۱۵ اتفاق افتاد 
بیندازید، زمانی که آمریکا بدون هیچ علتی از توافق 
خارج شد.نگاهی هم به مذاکرات امسال، سال ۲۰۲۵ 
بیندازید، زمانی که ما در حال مذاکره بودیم و اسرائیلی‌ها 
با حمایت آمریکا به ما حمله کردند و آمریکا نیز در حمله 
به آنها پیوست؛ و نگاه کنید به مذاکرات چند ماه پیش در 
نیویورک درباره مساله اسنپ بک.به این نتیجه رسیدیم که 
آمریکایی‌ها آماده مذاکره متقابل سودمند بر اساس برابری 
و احترام متقابل نیستند. به محض اینکه به این نتیجه برسیم 
که آنها آماده چنین مذاکره‌ای هستند، می‌توانیم مذاکرات 
را از سر بگیریم. نکته این است که مذاکره با دیکته کردن 

متفاوت است. فعلًا قانع نشده‌ایم که آنها آماده مذاکره جدی 
وواقعی هستند؛ آنها می‌خواهند دیکته کنند و من کسی 

نیستم که به دیکته دیگران گوش کنم.
نقطه اصلی اختلاف چیست؟

نقطه اصلی این است که آمریکا حق ایران برای استفاده 
صلح‌آمیز از فناوری هسته‌ای، از جمله غنی‌سازی، را به 
رسمیت بشناسد. این حق ما بوده و همچنان طبق حقوق 
بین‌الملل حق ما است. ما عضو متعهد ان پی تی هستیم و 
همانند ژاپن حق استفاده صلح‌آمیز از فناوری هسته‌ای را 
داریم. ژاپن نیز عضو متعهد ان پی تی است و از حق خود 
بهره‌مند است. ما فقط حق خود را می‌خواهیم و می‌خواهیم 
از آن استفاده کنیم، و این تحت نظارت کامل آژانس انجام 
می‌شود.در توافق هسته‌ای ۲۰۱۵، حتی اقداماتی فراتر از 
ان پی تی و پروتکل اضافی را پذیرفتیم تا اعتماد بیشتری 
نسبت به صلح‌آمیز بودن برنامه ما ایجاد شود و امکانات 
نظارتی بیشتری به آژانس دادیم، اما باز هم آمریکا خارج 
شد؛ بنابراین ما نسبت به صلح‌آمیز بودن برنامه هسته‌ای 
خود مطمئن هستیم و مشکلی نداریم که این اعتماد را 
با دیگران به اشتراک بگذاریم. این همان کاری است که 
در توافق هسته‌ای انجام دادیم و آماده‌ایم دوباره انجام 
دهیم: ایجاد اعتماد درباره برنامه هسته‌ای ما برای تضمین 

صلح‌آمیز بودن آن در ازای رفع تحریم‌ها.
به محض اینکه آنها این منطق را بپذیرند یعنی اعتمادسازی 
در قبال برنامه هسته‌ای صلح‌آمیز ایران در ازای رفع 
تحریم‌ها، می‌توانیم مذاکرات را از سر بگیریم و معتقدم 

سریع به نتیجه خواهیم رسید.
از دید ایران، چارچوب معقول و قابل قبول برای 

مذاکرات جدید چیست؟
چارچوب قابل قبول چارچوبی است که حقوق ایران برای 
استفاده صلح‌آمیز از فناوری هسته‌ای، از جمله غنی‌سازی، 
را به رسمیت بشناسد و ما آماده‌ایم برای آن اعتمادسازی 
کنیم. حتی می‌توانیم مکانیزم‌های نظارتی فراتر از ان پی تی 
را بپذیریم و محدودیت‌های زمان‌دار برای اعتمادسازی را 
قبول کنیم.همانند کاری که در توافق هسته‌ای انجام دادیم؛ 
مثلًا در برجام پذیرفتیم غنی‌سازی اورانیوم فقط تا ۳.۶۷ 
درصد و به مدت ۱۵سال باشد، نه برای همیشه؛ بنابراین 
هیچ چیزی را نمی‌توان برای همیشه پذیرفت. تنها چیزی 
که ما آماده پذیرش دائمی آن هستیم، تعهد ایران برای 

هرگز نساختن سلاح هسته‌ای است.
اما برای استفاده صلح‌آمیز از فناوری هسته‌ای، ممکن است 
محدودیت‌های زمان‌دار برای ایجاد اعتماد را بپذیریم، 
مانند محدودیت سطح غنی‌سازی و نوع ماشین‌آلات. 
اما این محدودیت‌ها فقط برای مدت زمان مشخص، نه 
برای همیشه است، چون ما نمی‌توانیم برای نسل‌های بعد 
تصمیم بگیریم. تنها چیزی که می‌توانیم تصمیم بگیریم و 

به آن اطمینان داریم، این است که ایران هرگز به دنبال 
سلاح هسته‌ای نخواهد رفت؛ این یک تعهد دائمی است.
همان‌طور که گفتم، سیاست اساسی ما یک تعهد دائمی 
است که ایران هرگز به دنبال ساح هسته‌ای نخواهد 
رفت. اما اگر آنها بخواهند برخی جنبه‌های برنامه هسته‌ای 
ما برای اعتمادسازی محدود شود، می‌توانیم این کار را 
انجام دهیم، اما نه برای همیشه، تنها برای یک دوره زمانی 

مشخص و تا زمانی که برای اعتماد سازی لازم است.
تعلیق بازرسی‌های آژانس باعث ایجاد تردید در 
جامعه بین‌المللی درباره نیات هسته‌ای ایران شده 
است. ایران چگونه قصد دارد این نگرانی‌ها را رفع 

و اعتماد به برنامه هسته‌ای خود را بازگرداند؟
از سؤال شما تعجب می‌کنم. این ایالات متحده، اروپایی‌ها 
و دیگران هستند که باید به ما اطمینان دهند که می‌توانیم از 
حق خود برای استفاده صلح‌آمیز از فناوری هسته‌ای بدون 
بمباران و حمله بهره‌مند شویم. ما هستیم که مورد حمله 
قرار گرفته‌ایم و هیچ کار اشتباهی نکرده‌ایم. تأسیسات ما 
تحت نظارت آژانس بود و هیچ انحرافی به سوی سلاح 
هسته‌ای وجود نداشته است؛ بنابراین این بار وظیفه ایجاد 

اعتماد بر عهده آنها است، نه برعکس.
ما از حقوق خود استفاده می‌کردیم، تأسیسات تحت 
نظارت آژانس بود و بدون هیچ دلیل و توجیهی بمباران 
شدیم. هیچ گزارشی مبنی بر منحرف شدن برنامه هسته‌ای 
ایران به سمت اهداف غیرصلح‌آمیز وجود ندارد و مدیرکل 
آژانس هم چند هفته پیش تأیید کرد که هیچ گزارشی مبنی 
بر چنین قصدی وجود ندارد؛ بنابراین اگر آنها می‌خواهند 
ما به دیپلماسی و همکاری با آژانس بازگردیم، این آنها 
هستند که باید اعتماد ما را جلب کنند. ایالات متحده باید 
تضمین دهد که در حین مذاکره و همکاری با آژانس، 

دوباره به ما حمله نخواهد کرد.
این آخرین سؤال است. تحریم‌های اقتصادی 
همچنان فشار زیادی بر مردم ایران وارد می‌کند، با 
این حال ایران همچنان به پیشبرد برنامه هسته‌ای 
متعهد است. دلیل راهبردی ادامه این رویکرد 

چیست؟
فناوری هسته‌ای و غنی‌سازی ما توسط دانشمندان 
خودمان به دست آمده و وارداتی نیست. ما هزینه بسیار 
سنگینی برای آن پرداخته‌ایم: تحریم‌ها، جنگ، بیش از 
هزار شهید، و دانشمندانی که ترور شده‌اند. خون مردم ما 
در این فناوری ریخته شده است، بنابراین نمی‌توانیم آن 
را رها کنیم. اکنون این مساله به عزت ایران و غرور ملی 
مرتبط است؛ چیزی نیست که قابل فروش باشد. تحریم‌ها، 
بله پرهزینه و پرفشار هستند و مشکلات اقتصادی ایجاد 
می‌کنند، اما عزت یک ملت چیز دیگری است و ما عزت و 

غرور خود را برای چیزی کم‌ارزش‌تر نمی‌فروشیم.

وزیر امور خارجه؛ 

ایران مصمم به ادامه برنامه هسته‌ای صلح‌آمیز خود است 

تصویب آئین‌نامه جبران قدرت خرید اقشار 
متوسط و کم‌درآمد جامعه

 گروه سیاسی // آئین‌نامه جبران قدرت خرید اقشار متوسط و کم‌درآمد 
جامعه در جلسه هیات دولت به منظور حمایت معیشتی و کاهش فشارهای 
تورمی بر خانوارها، به تصویب رسید.  یکصد و سی و چهارمین جلسه 
هیات دولت به ریاست مسعود پزشکیان برگزار شد.در آغاز این نشست، 
رئیس‌جمهور با ابراز تأسف عمیق از حادثه تلخ رخ‌داده برای خانواده 
سقاب‌اصفهانی ضمن ابلاغ پیام تسلیت، از ایشان دلجویی کرد. سقاب‌اصفهانی 
نیز در سخنانی با قدردانی از توجه رئیس‌جمهور و اعضای هیات دولت، 
تأکید کرد که با عزمی راسخ‌تر از گذشته، بر پیمان خویش برای اجرای دقیق 
مأموریت‌های محوله از سوی مردم و رئیس‌جمهور پایبند است.در ادامه 
جلسه، رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست گزارش مبسوطی از اقدامات 
دولت چهاردهم در حوزه کاهش و کنترل آلودگی هوا ارائه کرد. بر اساس 
این گزارش، طی دوره فعالیت دولت، بیش از ۵۰۰ هزار دستگاه خودروی 
فرسوده از رده خارج و اسقاط شده است؛ رقمی که در مقایسه با اسقاط ۲۰۰ 
هزار خودرو طی سال‌های پس از تصویب قانون هوای پاک، جهشی چشمگیر 
در اجرای تکالیف قانونی محسوب می‌شود.شینا انصاری همچنین برنامه 
جایگزینی و برقی‌سازی ۲۰ هزار موتورسیکلت فرسوده تهران با اولویت 
موتورهای کار و تولید ۴۲۰ میلیون لیتر مازوت کم گوگرد توسط شرکت‌های 
دانش‌بنیان برای نیروگاه‌ها را تشریح کرد.در بخش دیگری از جلسه، وزیر 
کشور گزارشی از آخرین وضعیت مدیریت انرژی در حوزه تأمین سوخت 
زمستانی نیروگاه‌ها ارائه داد و بر ضرورت بسیج عمومی برای صرفه‌جویی 
در مصرف انرژی و مشارکت فعال آحاد جامعه در مدیریت مصرف تأکید کرد.
همچنین دفتر هیات دولت گزارشی جامع از مقررات مصوب دولت، نحوه ابلاغ 
و میزان پیشرفت اجرای آنها در دستگاه‌های اجرایی کشور، و نیز وضعیت پیگیری 
نامه‌ها و دستورات ریاست‌جمهوری و درصد تحقق آنها ارائه کرد.در ادامه، آخرین 
گزارش از روند بازسازی مناطق آسیب‌دیده از حمله رژیم صهیونیستی در تابستان 
۱۴۰۴ در دستور کار قرار گرفت. بنا بر این گزارش، در ۶ استان- غیر از 
تهران در مجموع ۲۱۳۳ واحد مسکونی دچار آسیب شده بودند که از این تعداد، 
حدود ۷۰ واحد احداثی و ۲۰۶۴ واحد تعمیری بوده است. عملیات تعمیر تمامی 
واحدهای تعمیری پایان یافته و پروژه احداث واحدهای جدید نیز آغاز شده و 
در حال اجراست.به گزارش قدس آنلاین ؛ در جلسه هیات دولت همچنین آیین 
نامه اجرایی »ارائه خدمات پایه سلامت به اتباع خارجی«؛ »اختصاص اعتبارات 
لازم از محل بند »م« قانون الحاق برخی مواد به قانون تنظیم بخشی از مقررات 
مالی دولت )مصوب ۱۳۹۲( به استان‌های فارس، اصفهان، گیلان و کرمانشاه 
با هدف جبران خسارات ناشی از زلزله، سیل، طوفان و آب‌گرفتگی شدید در 
زمستان ۱۴۰۳ و نیز زلزله سال ۱۴۰۴« و »جبران قدرت خرید طبقات متوسط 

و کم‌درآمد جامعه« به تصویب رسید.

پرونده کلاسه 140440920001604454 شعبه دادگاه اصل 
49 قانون اساسي استان هرمزگان تصمیم 
نهایی شماره  140440390002618888

شاكي:  ستاد اجرایی فرمان حضرت امام 
ره به نشاني استان تهران - شهرستان 
تهران - شهر تهران - خالد اسلامبولي 
 - کوچه-- 17 ستاد- اجرايي- فرمان

 امام )ره( با نمایندگی آقای احسان کشاورز فرزند احمد
اتهام:  شکایت برخلاف واقع در دعاوي اصل 49 قانون اساسي

گردشکار:  بتاریخ بیست و هفتم مهرماه  یکهزارو چهارصد 
وچهار پرونده کلاسه پیوست تحت نظر است دادگاه به تصدی 
امضاء کننده ذیل تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی 
محترم ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه 
ای به شماره 181/182278/ن- مورخه 1404/06/23گردیده 
و با توجه به اینکه امکان هر گونه اقدام جهت تعیین تکلیف 
قانونی ملک موضوع پرونده منوط به صدور حکم سرپرستی 
گردیده دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده با 
استعانت از درگاه احدیت متعال در خصوص درخواست ستاد 

یاد شده به شرح آتی مبادرت به صدور تصمیم مینماید.
» قرار سرپرستی «

در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان بستک ، 
بخش جناح، روستای عالی احمدان ، قطعه 148 به مساحت 
500مترمربع که حسب پاسخ شماره 1404/523 مورخ 
1404/02/06کارشناس رسمی دادگستری در امور ثبتی 
و همچنین برابر پاسخ شماره 1402/1231/21/88 مورخ 
1402/02/16 اداره منابع طبیعی استان هرمزگان ملک مذکور 
غیر محصور فاقد سابقه ثبتی معرفی و اعلام داشته اند امکان 
تصرف از سوی اشخاص زمین خوار و سودجو میباشد لذا به 
منظور جلوگیری از سوء استفاده و تصرف در ملک مذکور ، 
لازم است یک مرجع قانونی با تصدی موقت اموال نسبت به 
تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال تعیین شود تا از حقوق 
صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی محافظت 
نموده و مانع تضییع آن شود لذا دادگاه با استناد به تبصره های 
مواد 10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های 
موضوع اصل 49 قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی ستاد 
اجرائی فرمان حضرت امام )ره( استان هرمزگان را در ملک 
مذکور صادر و اعلام میدارد بر اساس این تصمیم ستاد موظف 
خواهد بود وفق مقررات و تا زمان صدور رای دادگاه صالح 
در ماهیت موضوع و تعیین تکلیف قطعی مال موضوع پرونده 
نسبت به انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات 
خود را مستمرا به این دادگاه ارائه نماید . مقرر است دفتر مراتب 
به ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( نمایندگی هرمزگان 
ابلاغ تا پس از انجام اقدامات قانونی و ارائه گزارش دادگاه وفق 

ماده 10 قانون صدر البيان تصمیم بعدی را اتخاذنماید.
مختار صادقي-رئیس دادگاه اصل 49 قانون 

اساسي استان هرمزگان

پرونده کلاسه 140440920001580143 شعبه دادگاه اصل 
49 قانون اساسي استان هرمزگان تصمیم 
نهایی شماره  140440390002578119

شاكي:  ستاد اجرایی فرمان حضرت امام 
ره به نشاني استان تهران - شهرستان 
تهران - شهر تهران - خالد اسلامبولي 
 - کوچه-- 17 ستاد- اجرايي- فرمان

 امام )ره( با نمایندگی آقای احسان کشاورز فرزند احمد
اتهام:  شکایت برخلاف واقع در دعاوي اصل 49 قانون اساسي
گردشکار:  بتاریخ بیست و ششم مهرماه  یکهزارو چهارصد 
وچهار پرونده کلاسه پیوست تحت نظر است دادگاه به تصدی 
امضاء کننده ذیل تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی 
محترم ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه 
ای به شماره 181/182582/ن- مورخه 1404/06/24گردیده 
و با توجه به اینکه امکان هر گونه اقدام جهت تعیین تکلیف 
قانونی ملک موضوع پرونده منوط به صدور حکم سرپرستی 
گردیده دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده با 
استعانت از درگاه احدیت متعال در خصوص درخواست ستاد 

یاد شده به شرح آتی مبادرت به صدور تصمیم مینماید.
» قرار سرپرستی «

در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان بستک ، 
بخش جناح، روستای عالی احمدان ، قطعه 144 به مساحت 
500مترمربع که حسب پاسخ شماره 1404/519 مورخ 
1404/02/06کارشناس رسمی دادگستری در امور ثبتی 
و همچنین برابر پاسخ شماره 1402/1231/21/88 مورخ 
1402/02/16 اداره منابع طبیعی استان هرمزگان ملک مذکور 
غیر محصور فاقد سابقه ثبتی معرفی و اعلام داشته اند امکان 
تصرف از سوی اشخاص زمین خوار و سودجو میباشد لذا به 
منظور جلوگیری از سوء استفاده و تصرف در ملک مذکور ، 
لازم است یک مرجع قانونی با تصدی موقت اموال نسبت به 
تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال تعیین شود تا از حقوق 
صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی محافظت 
نموده و مانع تضییع آن شود لذا دادگاه با استناد به تبصره های 
مواد 10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های 
موضوع اصل 49 قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی ستاد 
اجرائی فرمان حضرت امام )ره( استان هرمزگان را در ملک 
مذکور صادر و اعلام میدارد بر اساس این تصمیم ستاد موظف 
خواهد بود وفق مقررات و تا زمان صدور رای دادگاه صالح 
در ماهیت موضوع و تعیین تکلیف قطعی مال موضوع پرونده 
نسبت به انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات 
خود را مستمرا به این دادگاه ارائه نماید . مقرر است دفتر مراتب 
به ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( نمایندگی هرمزگان 
ابلاغ تا پس از انجام اقدامات قانونی و ارائه گزارش دادگاه وفق 

ماده 10 قانون صدر البيان تصمیم بعدی را اتخاذنماید.
مختار صادقي-رئیس دادگاه اصل 49 قانون 

اساسي استان هرمزگان

پرونده کلاسه 140440920001580491 شعبه دادگاه اصل 
49 قانون اساسي استان هرمزگان تصمیم 
نهایی شماره  140440390002578142

شاكي:  ستاد اجرایی فرمان حضرت امام 
ره به نشاني استان تهران - شهرستان 
تهران - شهر تهران - خالد اسلامبولي 
 - کوچه-- 17 ستاد- اجرايي- فرمان

 امام )ره( با نمایندگی آقای احسان کشاورز فرزند احمد
اتهام:  شکایت برخلاف واقع در دعاوي اصل 49 قانون اساسي
گردشکار:  بتاریخ بیست و ششم مهرماه  یکهزارو چهارصد 
وچهار پرونده کلاسه پیوست تحت نظر است دادگاه به تصدی 
امضاء کننده ذیل تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی 
محترم ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه 
ای به شماره 181/182586/ن- مورخه 1404/06/24گردیده 
و با توجه به اینکه امکان هر گونه اقدام جهت تعیین تکلیف 
قانونی ملک موضوع پرونده منوط به صدور حکم سرپرستی 
گردیده دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده با 
استعانت از درگاه احدیت متعال در خصوص درخواست ستاد 

یاد شده به شرح آتی مبادرت به صدور تصمیم مینماید.
» قرار سرپرستی «

در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان بستک ، 
بخش جناح، روستای عالی احمدان ، قطعه 146 به مساحت 
500مترمربع که حسب پاسخ شماره 1404/521 مورخ 
1404/02/06کارشناس رسمی دادگستری در امور ثبتی 
و همچنین برابر پاسخ شماره 1402/1231/21/88 مورخ 
1402/02/16 اداره منابع طبیعی استان هرمزگان ملک مذکور 
غیر محصور فاقد سابقه ثبتی معرفی و اعلام داشته اند امکان 
تصرف از سوی اشخاص زمین خوار و سودجو میباشد لذا به 
منظور جلوگیری از سوء استفاده و تصرف در ملک مذکور ، 
لازم است یک مرجع قانونی با تصدی موقت اموال نسبت به 
تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال تعیین شود تا از حقوق 
صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی محافظت 
نموده و مانع تضییع آن شود لذا دادگاه با استناد به تبصره های 
مواد 10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های 
موضوع اصل 49 قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی ستاد 
اجرائی فرمان حضرت امام )ره( استان هرمزگان را در ملک 
مذکور صادر و اعلام میدارد بر اساس این تصمیم ستاد موظف 
خواهد بود وفق مقررات و تا زمان صدور رای دادگاه صالح 
در ماهیت موضوع و تعیین تکلیف قطعی مال موضوع پرونده 
نسبت به انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات 
خود را مستمرا به این دادگاه ارائه نماید . مقرر است دفتر مراتب 
به ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( نمایندگی هرمزگان 
ابلاغ تا پس از انجام اقدامات قانونی و ارائه گزارش دادگاه وفق 

ماده 10 قانون صدر البيان تصمیم بعدی را اتخاذنماید.
مختار صادقي-رئیس دادگاه اصل 49 قانون 

اساسي استان هرمزگان

دادنامه دادنامه دادنامه

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

یادداشت

 در جهان معاصر، بحث جایگاه و حقوق زن یکی از 
مناقشه‌برانگیزترین موضوعات اجتماعی و تمدنی است. دو 
دستگاه فکریِ متفاوت، یعنی منظومه حقوقی اسلام و گفتمان 
سرمایه‌داری غربی، هرکدام با اصول و مبانی ویژه خود در 
پی تبیین نقش و منزلت زن هستند. مقایسه این دو رویکرد 
نشان می‌دهد که مسئله زن فراتر از شعارهای سیاسی و 
تبلیغاتی است و ریشه در نگاه انسان‌شناختی و جهان‌بینی 
هر تمدن دارد. ازاین‌رو، ضروری است مسئله حقوق زن 
را نه در سطح احساسات و هیجان، بلکه در مقام تحلیل 
مبنایی و واقعیت‌محور بررسی کنیم.اسلام، برخلاف بسیاری 
از تمدن‌های باستانی و حتی قوانین اروپایی تا قرن‌های اخیر، 
با نگاهی کل‌نگر و کرامت‌محور به زن، جایگاهی تعریف کرده 
که مبنای آن انسانیت مشترک زن و مرد است. در قرآن، 
ملاک برتری نه جنسیت، بلکه »تقوا« دانسته شده و زن در 
این دستگاه یک »شخص اجتماعی« و »انسان برخوردار 
از حقوق ذاتی« است. در تعالیم نبوی نیز زن به عنوان پایه 
تربیت انسان صالح و محور استحکام خانواده معرفی می‌شود. 
این نگاه برخاسته از نظریه‌ای است که زن را در مقام 
»خلیفه‌الله« می‌بیند؛ موجودی که حق و کرامت او از سوی 
خداوند تضمین شده و قابل سلب نیست.در بعد حقوقی نیز، 
اسلام ساختاری مبتنی بر عدالتِ متوازن طراحی کرده که در 
آن زن هم مالکیت مستقل دارد، هم حق مشارکت اجتماعی، 
اقتصادی و سیاسی دارد و هم از حمایت‌های حقوقی ویژه 
برخوردار است. در دوران جاهلیت، زن حتی از ابتدایی‌ترین 
حقوق انسانی محروم بود و در بسیاری از جوامع اروپایی تا 
قرن نوزدهم، زنان حق مالکیت یا رأی نداشتند. اما در فقه 
اسلامی، زن از همان آغاز دارای حق مالکیت بر اموال خود، 
حق مهر، ارث، انتخاب همسر، حق کار، حق آموزش و حق 

مشارکت در امور عمومی شناخته شده است.
 این موارد نشان می‌دهد بسیاری از آنچه امروز در جهان 
غرب با عنوان »حقوق زن« مطرح می‌شود، در اسلام قرن‌ها 
پیش مورد توجه بوده است.با این حال، غرب سرمایه‌داری، 
به‌ویژه پس از انقلاب صنعتی، روایتی متفاوت از حقوق 
زن ارائه کرده است؛ روایتی که اگرچه در ظاهر به آزادی 
و برابری تأکید دارد، اما در عمل، زن را به یک »نیروی کار 

ارزان« و سپس به یک »ابزار مصرف و تبلیغ« تبدیل 
کرده است. نظام سرمایه‌داری مبتنی بر سود، تلاش می‌کند 
تمامی ابعاد زندگی انسان را به کالا تبدیل کند. زن نیز از 
این قاعده مستثنی نبوده و در روندی تاریخی، از جایگاه 
انسانی خود به جایگاه یک »موضوع اقتصادی« تنزل یافته 
است. صنعت مد، سرگرمی، تبلیغات و حتی سیاست‌ورزی 
انتخاباتی، همگی زن را به عنوان کالایی برای جلب توجه 
و افزایش درآمد می‌بینند.در حالی که گفتمان غربی ظاهراً 
از آزادسازی زن سخن می‌گوید، در عمل او را در معرض 

فشارهای متعددی قرار داده است؛ فشار برای زیباییِ 
بی‌وقفه، فشار برای رقابت تمام‌وقت در بازار کار، فشار 
برای پذیرش الگوهای فرهنگی یکسان و فشار برای فاصله 
گرفتن از نقش‌های طبیعی و انتخاب‌های شخصی. نتیجه 
این روند، افزایش بی‌سابقه ناهنجاری‌هایی چون فروپاشی 
خانواده، استثمار جنسی، افسردگی گسترده میان زنان و 
احساس عدم امنیت روانی است. در واقع، زن غربی اگرچه 
از برخی محدودیت‌های تاریخی رها شده، اما امروز در 
بند ساختارهایی قرار دارد که آزادی‌اش را نه برای تعالی 
انسانی، بلکه برای سودآوری بازار مصرف تعریف می‌کنند.در 
مقابل، نگاه اسلامی تلاش دارد بین کرامت زن و نقش‌های 
اجتماعی او تعادل ایجاد کند. زن در اسام نه مجبور به 
خانه‌نشینی است و نه مجبور به حضور بی‌وقفه در چرخه 
تولید سرمایه‌دارانه؛ او حق انتخاب دارد و هر دو عرصه اعم 
از خانواده و اجتماع به رسمیت شناخته می‌شود. مهم‌تر اینکه 
در این نگاه، مسئولیت‌پذیری زن در قالب نقش مادری یا 
تربیتی نه یک کار کم‌ارزش، بلکه یک مأموریت تمدنی و 
محور رشد جامعه است. تفاوت بنیادین اسلام با سرمایه‌داری 
در همین نکته نهفته است: نقش زن در اسلام ارزش‌محور 
و در غرب سودمحور تعریف می‌شود.نقد نگاه سرمایه‌داری 
غرب به معنای نفی همه دستاوردهای حقوقی زنان در 
جوامع غربی نیست؛ بلکه سخن بر سر »مبنای انسانی« این 
دستاوردهاست. اگر حقوق زن بر پایه انسانیت و کرامت او 
بنا نشود و صرفاً تابع منطق بازار، رقابت اقتصادی و فرهنگ 
مصرف باشد، این حقوق در معرض آسیب‌های جدی قرار 
می‌گیرد. تجربه دهه‌های اخیر نشان داده که استفاده ابزاری 
از زن در رسانه‌ها، صنعت سرگرمی و شبکه‌های تبلیغاتی، 
خود شکلی جدید از تبعیض و ستم را بازتولید کرده است؛ 
تبعیضی که در ظاهر آزادی می‌نماید، اما در باطن وابستگی 

و استثمار است.
 اسلام می‌کوشد ساختاری ارائه دهد که در آن زن نه قربانی 
ساختارهای اقتصادی شود و نه از مشارکت اجتماعی محروم 
بماند. این نگاه، زن را پاسدار حیات انسانی، آموزگار نسل‌ها 
و شریک ساخت تمدن می‌داند؛ نقشی که نه با اجبار، بلکه 
با اختیار و با توجه به استعدادهای الهی او تعریف می‌شود. 
در این مدل، زن صرفاً »بازیگر صحنه اجتماع« نیست، بلکه 
»معمار فرهنگ« و »پایه‌گذار ساختار تمدنی« است.در 
نهایت، مقایسه این دو نگرش نشان می‌دهد که مسئله زن، 
مسئله کرامت است. تمدنی که زن را در بستر معنویت و 
عدالت ببیند، می‌تواند زمینه رشد حقیقی او را فراهم کند. اما 
تمدنی که او را به کالایی برای گردش سرمایه و رقابت بازار 
تقلیل دهد، ولو با هزار شعار آزادی، در نهایت به بی‌هویتی 
و فرسایش روحی منجر خواهد شد. امروز بیش از هر زمان 
دیگر، نیاز است که نگاه کرامت‌محور اسلام در برابر الگوی 
کالایی سرمایه‌داری بازخوانی شود تا زن، نه کالای مصرفی، 

بلکه فاعل تمدن‌ساز شناخته شود.

حقوق زنان در اسلام و نقد نگاه سرمایه‌داریِ غرب
حجت‌الاسلام والمسلمین غلامعلی کاظمی 

کارشناس مسائل دینی هرمزگان 



فرزندآوری شعاری،  کافی است

در سال‌هایی که زنگ خطر پیری جمعیت بلندتر از هر زمان دیگری 
به گوش می‌رسد، هر روز بر حجم توصیه‌ها، شعارها و کمپین‌های 
»فرزندآوری« افزوده می‌شود. اما آنچه در میدان واقعی زندگی مردم 
جریان دارد، تصویری متفاوت و گاه تلخ‌تر از روایت‌های رسمی را 
نشان می‌دهد؛ تصویری که در آن خانواده‌ها میان بوروکراسی، کمبود 
حمایت‌ها، گرانی نفس‌گیر و آینده‌ای مبهم، بار سنگینی را به دوش 
می‌کشند که هیچ شباهتی به فضای وعده‌ها ندارد. برای نمونه، در 
بندرعباس –شهری که خود با بحران مسکن، گرانی و محدودیت 
زیرساخت‌ها درگیر است– خانواده‌هایی که به امید حمایت‌های 
اعلام‌شده وارد مسیر فرزندآوری شده‌اند، امروز با مشکلاتی جدی 
روبه‌رو هستند. وامی که قرار بود مشوق باشد، برای بسیاری تبدیل به 
کابوسی با صف‌های طولانی، ضامن‌های دشوار و روندهای پیچیده 
شده است. زمینی که وعده داده شد، هنوز برای بخش زیادی از 
خانواده‌ها از حد یک »قول« فراتر نرفته و در پیچ‌وخم اداری گیر 
کرده است. نتیجه آنکه والدین جوان، در میان فشارهای اقتصادی و 

نگرانی از آینده، احساس می‌کنند تنها رها شده‌اند.
در سوی دیگر ماجرا، مادرانی قرار دارند که با نگرانی‌های روزمره‌تری 
دست‌وپنجه نرم می‌کنند؛ از هزینه‌های غربالگری و درمان گرفته تا 
هزینه‌های پوشک، پوشاک، حمل‌ونقل و تغذیه کودک. فشارهای 
تورمی نه‌تنها زندگی را سخت‌تر کرده، بلکه برای برخی خانواده‌ها، 
تصمیم‌گیری درباره بارداری و ادامه آن را به یک چالش جدی تبدیل 
کرده است. در چنین شرایطی، مراکزی مانند »نفََس« تلاش می‌کنند 
از مادران و خانواده‌ها حمایت کنند تا از سقط جنین‌های ناشی از 
فشارهای اقتصادی و... جلوگیری شود، اما روشن است که بار اصلی 
بر دوش دولت و ساختارهای رسمی است، نه یک مرکز حمایتی. از 
سوی دیگر، خانواده‌هایی وجود دارند که حتی توان پرداخت اجاره 
خانه را ندارند و هر ماه با هراس »آواره شدن« مواجه‌اند. این‌ها 
همان خانواده‌هایی هستند که سیاست‌های فرزندآوری انتظار دارد 
چند فرزند داشته باشند، درحالی‌که فرزند نخست‌شان را در محیطی 
ناپایدار و مضطرب بزرگ می‌کنند. نادیده گرفتن معضل مسکن، 
یعنی چشم بستن بر ریشه بخش بزرگی از مشکلات اجتماعی؛ 
فشارهای اقتصادی مرتبط با مسکن گاه به اختلافات خانوادگی، 
بحران‌های روانی و حتی حوادثی می‌انجامد که به‌سادگی قابل جبران 
نیست. خانواده‌های چندفرزندی نیز در صحنه‌ای دیگر از این بحران 
ایستاده‌اند؛ آن‌ها برای تحصیل، تغذیه و حتی پوشاک فرزندان‌شان 
با دشواری‌های روزافزون روبه‌رو هستند. گزارش‌ها نشان می‌دهد 
برخی از کودکان به دلیل هزینه‌های آموزشی، رفت‌وآمد و تغذیه 
مناسب، در معرض ترک‌تحصیل یا سوءتغذیه قرار گرفته‌اند. هزاران 
دانش آموز نیز از تحصیل بازمانده اند. این واقعیت تلخ، دقیقاً نقطه 
مقابل هدف سیاست‌های جمعیتی است؛ اگر قرار است نسلی شکل 
بگیرد، باید فرصت رشد، آموزش و سلامت برای او فراهم باشد، 
نه اینکه در همان سال‌های نخست، با کمبود و محرومیت روبه‌رو 
شود. حقیقت ساده و روشن است: با شعار، نه جمعیت جوان می‌شود 
و نه آینده‌ای روشن ساخته می‌شود. اگر قرار است خانواده‌ها به 
فرزندآوری تشویق شوند، باید موانع واقعی از مسیر برداشته شود: 
حمایت‌های مالی شفاف، تسهیل در وام‌ها، تأمین مسکن، کاهش 
هزینه‌های بهداشت و درمان، پشتیبانی از مادران شاغل و ایجاد 

شبکه‌های حمایتی پایدار. بی‌برنامگی امروز، فردا را نمی‌سازد.
جامعه‌ای که کودک را سرمایه آینده می‌داند، باید خانواده را پشتیبان 
حال بداند. تا زمانی که این اصل ساده در سیاست‌گذاری‌ها جدی 
گرفته نشود، فاصله میان شعار و واقعیت، هر روز بیشتر خواهد شد.
در یک‌کلام‌باید تاکید کنیم که شعار فرزندآوری کافی است. بایستی 
موانع برطرف و حمایت های لازم‌صورت گیرد تا جنین ها سقط 

نشوند و فرزندآوری افزایش یابد.
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استقرار استقرار 8686 پزشک متخصص در بیمارستان‌های هرمزگان  پزشک متخصص در بیمارستان‌های هرمزگان 

  گروه خبر // با هدف ارتقای سطح خدمات 
درمانی و افزایش دسترسی مردم به خدمات 
تخصصی، تعداد ۸۶ پزشک متخصص جدید 
به عنوان متعهدین خدمت )ضریب کا( در 
بیمارستان‌های استان هرمزگان مستقر شدند و 

رسماً فعالیت خود را آغاز کردند.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ این پزشکان از 
رشته‌های مختلف تخصصی و فوق‌تخصصی پزشکی، 
مطابق تعهد قانونی و در راستای تقویت شبکه ارائه 
خدمات سلامت، در مجموعه بیمارستان‌ها و مراکز 
درمانی تحت پوشش دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 
مشغول به کارشدند. این اقدام گامی مهم در جهت 
بهبود کیفیت درمان و کاهش کمبود متخصص در نقاط 

مختلف استان ارزیابی می‌شود.
 * تأکید رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 
بر تقویت خدمات تخصصی و مدیریت اپیدمی 

تب دنِگی
  دکتر پژمان شاهرخی در آیین معارفه متخصصان 
ضریب »کا« گفت: بی‌تردید بزرگ‌ترین سرمایه 
وزارت بهداشت، همین دو هزار نیروی تخصصی 
هستند که هر ساله در سطح کشور توزیع می‌شوند و ما 
نیز در هرمزگان تمام تلاش خود را کرده‌ایم تا شرایط 
مطلوب برای حضور و فعالیت این پزشکان فراهم 
شود.رئیس دانشگاه علوم پزشکی استان هرمزگان 
با اشاره به اقدامات صورت‌گرفته برای بهبود شرایط 
رفاهی و مالی متخصصان ادامه داد: در حوزه پرداخت 
کارانه‌ها تلاش‌های مضاعفی انجام شده و فاصله 
پرداخت‌ها به حداقل رسیده است. کارانه پزشکان 
ضریب کا از اولویت‌های ماست و هدف‌گذاری 
کرده‌ایم که حداقل ۶۰ درصد آن در هر ماه به‌صورت 

منظم پرداخت شود.
وی تأکید کرد که حمایت از پزشکان و ایجاد انگیزه 

در آنان، شرط اصلی برای رضایتمندی مردم و ارتقای 
کیفیت خدمات درمانی در استان است.

 * هشدار درباره روند افزایشی تب دنِگی در 
هرمزگان

  دکتر شاهرخی در بخش دیگری از سخنان خود به 
وضعیت بیماری تب دِنگی در استان پرداخت و اظهار 
داشت: هرمزگان یکی از استان‌های پیشرو درگیر با 
تب دِنگی در کشور است و تاکنون ۲۶۰ بیمار در 
بیمارستان‌های استان شناسایی شده‌اند. اکنون در 
مرحله اپیدمی قرار داریم و بر اساس ضریب رشد 
جمعیتی، میزان رشد هفتگی بیماران در استان حدود 
۲۱ درصد است؛ به‌گونه‌ای که روزانه ۳ درصد به آمار 

مبتلایان افزوده می‌شود.
عالی‌ترین مقام اجرایی در دانشگاه علوم پزشکی 
استان هرمزگان افزود: متأسفانه موارد انتقال محلی در 
استان بالاست و این موضوع نشان‌دهنده فعال بودن 
چرخه تکثیر پشه آئدس است. پشه ماده طی عمر 
۴ هفته‌ای خود سه تا پنج نوبت تخم‌گذاری می‌کند و 
هر بار می‌تواند ۳۰۰  تا ۵۰۰ تخم تولید کند که همین 
موضوع خطر گسترش بیماری را تشدید می‌کند.به 
گفته رئیس دانشگاه، مشاهده بالینی بیماران با تأخیر 
همراه است و علائمی که اکنون دیده می‌شود، معمولًا 

مربوط به مواجهه دو هفته قبل است.
دکتر شاهرخی تأکید کرد: برای تبدیل نشدن استان به 
شرایط بحرانی، مدیریت آب‌های راکد به خصوص 
پس از بارندگی حیاتی است. تخم پشه برای تبدیل 
شدن به پشه بالغ تنها به هفت روز آب نیاز دارد و 
دستورالعمل‌های لازم در این زمینه توسط استانداری 
هرمزگان تدوین شده است.وی با بیان اینکه تاکنون 
هیچ مورد فوتی در استان گزارش نشده، گفت: نوع 
ویروس در گردش، تایپ ۲ است و ۷۵ تا ۸۰ درصد 

مبتلایان بدون علامت یا با علائم خفیف هستند و تنها 
۲۰ تا ۲۵ درصد بیماران علامت‌دار می‌شوند.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی استان هرمزگان در 
پایان ابراز امیدواری کرد با همکاری مردم، تلاش‌های 
دانشگاه و افزودن ظرفیت تخصصی جدید، شاهد 
کاهش شاخص‌های بیماری در هفته‌های آینده باشیم. 
* تأکید بر تقویت انگیزه و ارتقای شرایط 

خدمت‌رسانی
  دکتر علی موصلی معاون توسعه مدیریت و منابع 
دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، در آیین معارفه 
پزشکان متخصص در محل سالن جلسات کوثر 
دانشگاه با قدردانی از حضور متخصصان جدید گفت: 
همکاران ما در هر رشته، سرمایه اصلی دانشگاه 
هستند. بسیاری از شما دوره‌های پزشکی خود را 
در مناطق روستایی و دوردست گذرانده‌اید و بیش 
از هر کسی با سختی‌های خدمت آشنا هستید.وی 
افزود: نگاه مدیران دانشگاه همواره این بوده که هر 
گام در مسیر خدمت، باید نفعی ملموس برای مردم 
داشته باشد. ایجاد انگیزه برای همکاران و فراهم‌سازی 
شرایط مناسب کاری و سکونتی از اولویت‌های ماست. 
رضایتمندی مردم زمانی حاصل می‌شود که همکاران 
ما نیز در آرامش کامل فعالیت کنند.معاون توسعه 
همچنین بر حمایت‌های دانشگاه در حوزه پرداخت‌ها، 
اسکان و پیگیری مسائل رفاهی متخصصان تأکید 
کرد و گفت: امیدوار است حضور آنان در هرمزگان 

ماندگار و همراه با رضایتمندی باشد.
 * ارتقای کیفیت درمان با حضور متخصصان 

جدید
  دکتر آرش رحیمی معاون درمان دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان نیز با تبریک ورود این متخصصان 
به خانواده بزرگ دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 

اظهار داشت: دوره ضریب کا، یک دوره قانونی و 
حرفه‌ای برای توزیع عادلانه نیروهای تخصصی در 
کشور است و بی‌شک حضور شما موجب ارتقای 
کیفیت خدمات درمانی در استان خواهد شد. دکتر 
رحیمی با اشاره به پیگیری‌های صورت‌گرفته در دوره 
جدید مدیریت دانشگاه افزود: با تلاش‌های ریاست 
دانشگاه، معاونت‌ها و مدیران پیشین و فعلی، اقدامات 
مؤثری برای بهبود امکانات رفاهی، شرایط اسکان، 
پرداخت کارانه‌ها و مدیریت چالش‌های موجود انجام 
شده است. این تلاش‌ها جایگاه دانشگاه را در سطح 
کشور ارتقا داده و امروز ثمرات آن قابل مشاهده 
است. معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی استان 
هرمزگان در ادامه یکی از موارد مهم طرح را حضور 
۲۳ روزه متخصصان در محل خدمت عنوان کرد و 
گفت: فعال نگه داشتن کلینیک‌های ویژه، حضور در 
ساعات اداری و رسیدگی دقیق به بیماران بستری، سه 
رکن اساسی رضایتمندی مردم و کاهش چالش‌های 
مدیریتی بیمارستان‌ها است. وی افزود: اگرچه شرایط 
اقتصادی کشور سرعت اصلاحات را کند کرده، اما 
دانشگاه با تمام توان خود در مسیر بهبود شرایط 
خدمت شما عزیزان تلاش می‌کند. می‌دانیم دوره طرح 
دوره‌ای سخت است، اما هدف ما این است که این 
دوره برای شما با موفقیت، تجربه‌ای مطلوب و سرشار 
از خاطرات خوب باشد. گفتنی است آیین معارفه 
پزشکان متخصص با حضور دکتر پژمان شاهرخی 
رئیس دانشگاه علوم پزشکی استان هرمزگان، دکتر 
علی موصلی معاون توسعه مدیریت و منابع، مهندس 
منوچهر قاسمی مدیر بودجه، دکتر آرش رحیمی 
معاون درمان و دکتر مریدی معاون پشتیبانی و جمعی 
از اساتید در محل سالن جلسات کوثر دانشگاه برگزار 

شد.

گروه خبر // مدیرکل کمیته امداد استان 
هرمزگان از بهرمندی 7 هزار و 723  نفر 
 از مددجویان تحت حمایت این نهاد از
 آموزش های مهارتی در حوزه کسب و کار 
در قالب های آموزش های فنی و حرفه ای ، 
پایدار سازی مشاغل و طرح تابستانه مهارت 

خبر داد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ حمید باسره، مدیرکل 
کمیته امداد استان هرمزگان در این خصوص اظهار 
داشت: به منظور ایجاد زمینه مناسب برای اشتغال 

جوانان و راه اندازی کسب و کار و فراهم نمودن 
شرایط لازم برای توانمندسازی و خوداتکایی 
اقتصادی خانواده های تحت حمایت کمیته امداد، 
برگزاری دوره های آموزشی متنوعی در زمینه 
اشتغال و کسب و کارهای خرد و کوچک برنامه 
ریزی شده است که توسط کارشناسان این نهاد در 
حوزه اشتغال و خودکفایی کمیته امداد افراد واجد 
شرایط ، مستعد و متقاضی کسب مهارت های 
شغلی، شناسایی و پس از انجام مشاوره اولیه، این 
افراد بر اساس علاقه و استعدادشان و به منظور 

بهره مندی از آموزش های تخصصی و مهارتی 
کسب و کارهای مختلف به مراکز آموزشی 
معتبر معرفی می شوند. باسره افزود: از ابتدای 
سال 1404 تا کنون برای 7 هزار و 723 نفر 
از مددجویان هرمزگانی، آموزش های تخصصی 
مرتبط با کسب و کار در رشته های متنوعی 
برگزار شد که 78 درصد از شرکت کنندگان در 
این دوره های مهارتی پسران و مردان بودند.وی 
تصریح کرد: ارائه خدمت در زمینه آموزش های 
کسب و کار به خانواده های تحت حمایت این 

نهاد در سه بخش مختلف شامل آموزش های فنی 
و مهارتی ، پایدار سازی مشاغل)برای مجریان 
طرحهای اشتغال( و طرح تابستانه مهارت)ویژه 
دانش آموزان دوره متوسطه( انجام می شود که 
تا پایان آبان ماه سال جاری در بخش آموزش 
های پایدار سازی 3 هزار و 787 نفر ، در بخش 
آموزش فنی و مهارتی تعداد 2 هزار و 158 
نفر و در طرح تابستانه مهارت نیز یک هزار و 
778 نفر از مددجویان از این خدمت بهره مند 
شده اند. مدیرکل کمیته امداد استان هرمزگان با 
اشاره به اینکه دوره های آموزشی کمیته امداد با 
همکاری سازمان فنی و حرفه ای و مؤسسه های 
آموزشی معتبر و دارای مجوز رسمی از مراجع 

 ذی ربط برای مددجویان برگزار می گردد، گفت:
 دوره های آموزشی فنی و مهارتی که منجر 
به اشتغال افراد در آینده نزدیک خواهند شد؛ 
در رشته های شغلی مختلفی نظیر خیاطی، 
انواع صنایع دستی، آرایشگری، رشته های 
و...(  تراشکاری  برقکاری،  صنعتی)جوشکاری، 
کاربری رایانه، برق خودرو، مکانیک، تعمیرات 
تلفن همراه، عکاسی و …، برای افراد در سن کار 
و مستعد خانواده های تحت حمایت کارسازی 
و اجرا شده که برای برگزاری این دوره های 
آموزشی اعتباری بالغ بر 9 میلیارد تومان از محل 
منابع مالی حوزه اشتغال و خودکفایی کمیته امداد 

استان هرمزگان تخصیص یافته است.

عالم اهل سنت:   
منازل‌تان را به فروشندگان مواد و مشروب ندهید 

 گروه خبر // عالم اهل سنت هرمزگان، با هشدار نسبت 
به توزیع مواد مخدر در جزیره قشم، اعلام کرد برخی مالکان 
خانه و مغازه‌ها برای چند میلیون تومان بیشتر، املاک خود 
را در اختیار فروشندگان مواد مخدر و مشروبات الکلی قرار 
می‌دهند.به گزارش فارس ، شیخ محمد علی امینی، عالم اهل 
سنت هرمزگان، با اشاره به وضعیت نگران‌کننده توزیع مواد 
مخدر در برخی مناطق جزیره قشم، نسبت به نقش برخی 
صاحبان املاک در گسترش این معضل هشدار داد.وی 
اظهار کرد: برخی از مالکان خانه و مغازه، تنها برای چند 
میلیون تومان بیشتر، املاک خود را در اختیار فروشندگان 
مواد مخدر و مشروبات الکلی قرار می‌دهند.شیخ امینی با 
بیان اینکه تجارت مواد مخدر در قالب‌های مختلفی صورت 
می‌گیرد، افزود: گاهی این فعالیت‌ها در پوشش تعمیرگاه‌های 
موتور سیکلت یا سایر مشاغل پنهان می‌شود و توزیع مواد 
در این اماکن انجام می‌شود.وی تأکید کرد که گاهی با تماس 
با صاحبان املاک، آنها ملک خود را از دست توزیع‌کنندگان 
پس می‌گیرند، اما برخی دیگر با این موضوع مقابله کرده و 
همکاری نمی‌کنند.عالم اهل سنت هرمزگان تصریح کرد: در 
برخی اماکن مشاهده می‌شود عده‌ای در کنار مغازه‌ها مشغول 
خرید قرص‌های روان‌گردان هستند. حتی من به صاحب یکی 
از این املاک گفتم که مابه‌التفاوت کرایه ملک را پرداخت 
می‌کنم تا از این جنایت جلوگیری شود. این کار، خیانت به 
مردم است که جوانان را به سمت مواد مخدر و قرص‌های 
روان‌گردان سوق می‌دهد.شیخ امینی با بیان اینکه برخی 
افراد به قدری تهی از خیر هستند که حاضرند به خاطر مبالغ 
جزئی، املاک خود را در اختیار افراد فاسد کننده قرار دهند، 
اظهار تأسف کرد و افزود: این رفتار بسیار ناامیدکننده است.
وی همچنین خطاب به مالکان تأکید کرد: کسانی که خانه‌های 
خود را در اختیار زن‌های بدنام و فروشندگان مواد مخدر قرار 
می‌دهند، حتی برای حفظ سلامت فرزندان خود هم که شده، 

به این هشدارها توجه کنند.

خبر

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده نوبت اولآگهی دعوت مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده نوبت اول

         رئیس هیئت مديره - مديرعامل

شرکت تعاونی مسکن جهش کارکنان دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 

* دستور جلسه: 
- قرائت گزارش هيئت مديره و بازرس. 

- ترمیم اعضا هیت مدیر
- انتخاب اعضاء اصلي و علي البدل بازرس. 

- ارائه گزارش آخرين تغييرات اعضاء و سرمايه شرکت تعاوني. 
- حذف اعضای انصرافی که انصراف ندادن

- طرح وتصویب صورت های مالی منتهی 1403
- طرح و تصویب بودجه پیشنهادی1404

- طرح وتصویب دستوالعمل هاوآیین نامه های ماده )6 و 11( 34قانون تعاون)حقوق پرسنل(
- سایر مواردی که صلاحیت مجمع عادی به طور فوق العاده می باشد.

*  داوطلبان تصدي سمت هاي علی البدل هیئت مدیره و بازرسي به موجب ماده) 8( دستور العمل 
کمیسیون نظارت بر انتخابات تعاوني ها و اتاق هاي تعاون موظفند حداکثر ظرف پنج روز از انتشار آگهي 

دعوت فرم داوطلبي را تکمیل و تحویل دفتر تعاوني نمایند. 
تاريخ انتشارآگهي: 1404/09/18

ضمناً به اطلاع مي رساند که به موجب ماده 19 آئین نامه نحوه تشکیل مجامع عمومي؛ تعداد آراء 
وکالتي هر  عضو حداکثر)1( رأي و هر شخص غیر عضو تنها یک رأي خواهد بود و اعضاء متقاضي 
اعطاي نمایندگي ، ميبایست به همراه نماینده خود حداکثر تا تاریخ 1404/10/14 از ساعت 7:00 
الي 00 :13 در محل دفتر  شرکت تعاوني حاضر تا پس از احراز هویت و تأیید وکالت، برگه ورود به 

مجمع را دریافت دارند. 

جلسه مجمع عمومي عادي  به طور فوق العاده نوبت اول شرکت تعاوني مسکن جهش کارکنان دانشگاه 
علوم پزشكي هرمزگان به شماره ثبت 24258 و شناسه ملي 14013433938 رأس ساعت 16:00 
روز دوشنبه  مورخ 1404/10/15در  سالن نور واقع در پردیس دانشگاه علوم پزشکی ابتدای بلوار امام 

حسین تشيكل مي گردد. 
لذا از کليه اعضاء دعوت مي شود با در دست داشتن یا دفترچه عضویت راس ساعت مقرر در محل 

مذکورحضور به هم رسانید ویا وکیل نماينده خود را کتباً معرفي نماييد. 

بهره مندی بهره مندی 77237723 مددجوی هرمزگانی از آموزش های مهارتی و پایدارسازی مشاغل مددجوی هرمزگانی از آموزش های مهارتی و پایدارسازی مشاغل

استخدام افسر و درجه‌دار در فرماندهی انتظامی هرمزگان استخدام افسر و درجه‌دار در فرماندهی انتظامی هرمزگان 
  گروه خبر // فرماندهی انتظامی هرمزگان برای تقویت 
کادر انسانی خود، از میان جوانان متعهد و علاقه‌مند در 

مقاطع افسری و درجه‌داری نیروی مرد جذب می‌کند. 
معاون هماهنگ‌کننده فرماندهی انتظامی هرمزگان از آغاز 
فرآیند جذب و استخدام در مقاطع افسری و درجه‌داری در 

این فرماندهی خبر داد.
  سرهنگ مهدی بشارتی گفت: مدرک تحصیلی کارشناسی 
برای داوطلبان مقطع افسری و دیپلم یا اشتغال به تحصیل در 
پایه دوازدهم همه رشته‌ها برای متقاضیان درجه‌داری الزامی 

است. همچنین حداقل معدل مورد نیاز ۱۲ تعیین شده است.
وی افزود: داوطلبان باید حداقل ۱۸ و حداکثر ۳۰ سال سن 
داشته باشند )متولدین سال ۱۳۷۵ به بعد( و از سلامت کامل 

جسمی و روانی برخوردار باشند. داشتن حداقل قد ۱۶۵ 
سانتی‌متر از دیگر شرایط عمومی پذیرش است.

سرهنگ بشارتی با اشاره به اولویت‌های جذب گفت: خانواده 
شهدا و ایثارگران، بسیجیان فعال، اعضای پلیس افتخاری و 
دارندگان مقام‌های کشوری در رشته‌های ورزشی و قرآنی 
در اولویت قرار دارند.معاون هماهنگ‌کننده فرماندهی انتظامی 
هرمزگان با بیان اینکه ثبت‌نام فقط به‌صورت حضوری انجام 
می‌شود، افزود: متقاضیان واجد شرایط باید به واحد گزینش و 
استخدام به نشانی بندرعباس – چهارراه مصلی – جنب دادگاه 
عمومی و انقلاب مراجعه کنند.به گزارش باشگاه خبرنگاران 
جوان ؛ وی شماره‌های ۰۷۶۲۱۸۲۶۷۰۹ و ۰۷۶۲۱۸۲۶۷۱۰ 

را برای پاسخ‌گویی و کسب اطلاعات بیشتر اعلام کرد.

نیازمند بسته هوشمند زیرساخت و ترافیک هستیمنیازمند بسته هوشمند زیرساخت و ترافیک هستیم

پلیس  فرمانده   // خبر  گروه 
ارتقای  راهور فراجا، گفت: برای 
استانداردهای ترافیکی و کاهش 
جنوبی  استان‌های  در  تصادفات 
لازم است تا یک بسته هوشمند در 
حوزه زیرساخت و فرهنگ رانندگی 

تدوین شود.
 سردار سید تیمور حسینی فرمانده 
پلیس راهور فراجا نیز در نشست 
شورای ترافیک هرمزگان، رسیدن 

حوزه  در  مطلوب  استانداردهای  به 
ترافیک را نیازمند تدوین بسته‌ای 
هوشمند و مطلوب در حوزه زیرساخت 
و رفتار رانندگان دانست و گفت: بخش 
عمده‌ای از راه‌های هرمزگان، بوشهر 
و جنوب استان فارس پاسخگوی 
نیازهای امروز حمل و نقل نیست 
و از این رو باید عقب ماندگی‌های 
چنددهه‌ای در این حوزه را با اهتمام 

ویژه جبران کنیم.
وی میانگین سرعت خودروهای متردد 
در هرمزگان را بالا دانست و خواستار 
تلاش بیشتر مسئولان استان برای 

مدیریت این موضوع شد.
سردار حسینی همچنین خواستار تمرکز 
بیشتر پلیس راه هرمزگان بر کنترل 
ناوگان سنگین شد و گفت: ضرورت 
دارد با ایجاد مشوق‌هایی کنترل پذیری 

ناوگان عمومی بار را افزایش دهیم.
فرمانده پلیس راهور فراجا راه‌های 
دوطرفه جداسازی نشده را یکی از 
چالش‌های جنوب کشور دانست و 
ادامه داد: مرگبارترین تصادفات در این 
محورها انجام می‌شود و باید تلاش 
کنیم راه‌های دوطرفه کاملًا تفکیک 
شود. به گزارش مهر ،وی در رابطه با 
مجوز تردد خودروهای پلاک منطقه 
آزاد در سراسر هرمزگان گفت: ما با 
هر اقدامی که امکان خوب و مناسب را 
در اختیار مردم قرار دهد موافق هستیم 
لذا باید بستر کنترل آن ایجاد شود تا 
سیستم‌های پلیس قابلیت خوانش 
پلاک‌های منطقه آزاد را داشته باشند 
و برای این مهم شهرداری‌های استان 
هرمزگان باید نهایت همکاری را داشته 

باشند.

اجرای مرحله پنجم کالابرگ الکترونیک در هرمزگان اجرای مرحله پنجم کالابرگ الکترونیک در هرمزگان 
گروه خبر // مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی هرمزگان 
گفت: خانوار‌های زیر پوشش سازمان حمایتی مشمول کالابرگ 
الکترونیکی می‌توانند تا پایان اسفندماه از اعتبار خود استفاده 

کنند. 
  کیومرث برخورداری افزود: در مرحله پنجم اجرای این طرح ۶۲۰ 
هزار تومان به ازای هر نفر برای خانواده‌های سه دهک اول سازمان‌های 
حمایتی مشمول )بهزیستی وکمیته امداد( واریز شده است.وی گفت: این 
اعتبار برای خرید ۱۱ قلم کالا‌های اساسی از گروه‌های لبنیات، پروتئین 
و خواربار اختصاص یافته است و مشمولان می‌توانند با مراجعه به 
فروشگاه‌های زنجیره‌ای و فروشگاه‌های خرد طرف قرارداد این طرح 

اقلام مورد نیاز خود را تهیه کنند. مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
هرمزگان گفت: زمانبندی اجرای طرح برای دیگر دهک‌ها نیز به 
زودی اعلام می‌شود.برخورداری گفت: مشمولان می‌توانند با نصب 
برنامه کاربردی »شما«، استفاده از کد دستوری ‎‏‎‎‏۱۴۶۳# *۵۰۰* و یا 
پیامک‌های رسمی ارسالی از سرشماره ‎V.Refah‎، از موجودی اعتبار 
خود مطلع شوند.وی افزود: همچنین مرکز تماس ۶۳۶۹‎-‎۰۲۱ آماده 
پاسخگویی به سؤالات مشمولان است.به گزارش باشگاه خبرنگاران 
جوان ؛ برخورداری از هرمزگانی‌ها درخواست کرد: تنها به پیامک‌های 
 ‎V.Refah‎ رسمی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با سرشماره

اعتماد کنند و از ورود به لینک‌های ناشناس جداً خودداری کنند.
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اقتصادی

خبر

گروه اقتصادی // مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان 
گفت: یکی از اهداف اصلی که در صنعت فولاد 
کشور باید مورد توجه قرار گیرد، تولید محصولات 
پیشرفته فولادی است که به سرمایه‌گذاری برای 
ایجاد زیرساخت و همین طور به وجود آمدن بازار 
مصرف آن در داخل کشور و بعد از آن راهیابی به 

بازارهای صادراتی نیاز دارد.
  به گزارش خبرنگار دریا ، علیرضا رحیم، مدیرعامل 
شرکت فولاد هرمزگان در دوازدهمین کنفرانس استیل‌پرایس 
با موضوع فولادهای پیشرفته که با حضور محمد مسعود 
سمیعی‌نژاد رئیس هیئت عامل ایمیدرو و جمعی از مدیران 
شرکت‌های بزرگ فولادی در هتل استقلال تهران برگزار شد، 
به ارائه گزارشی تحلیلی با عنوان ورود به تولید فولادهای 
پیشرفته با استحکام بالا )AHSS( پرداخت و تاکید کرد: 
دو‌عامل اصلی که فولادسازان را برای تولید فولادهای خاص 
ترغیب کرد، بازار خودرو و همین طور مبحث انرژی بود که 

نیازمند فولاد با مقاومت بالا و وزن کم بودند. 
به عبارت دیگر با افزایش سرعت تحولات صنعت فولاد در 
جهان و رشد تقاضا برای فولادهای پیشرفته استحکام بالا 
)AHSS(، بازار جهانی فولاد تا سال ۲۰۳۵ به‌طور مستمر 
در حال رشد خواهد بود؛ اما رشد بازار AHSS چند برابر 

سریع‌تر از فولاد معمولی پیش‌بینی شده است.
AHSS انگیزه‌های جهانی برای ورود به *

  وی افزود: فولادسازانی که دیرتر وارد این حوزه شوند، در 
آینده نزدیک از چرخه رقابت جهانی حذف خواهند شد.

 POSCO، نظیر  جهان  پیشروی  شرکت‌های   
ArcelorMittal، SSAB و Baowu با نسل‌های جدید 
AHSS، توسعه IP، دیجیتالیزاسیون و همکاری مستقیم با 
خودروسازان، گام‌های استراتژیک مهمی برای تصاحب بازار 
برداشته‌اند. چرا که تولید فولادهای پیشرفته، پایداری محیط 
زیست و ایمنی، نوآوری محصول، رقابت‌پذیری اقتصادی و 
کارایی انرژی را به همراه داشته و اثرات مثبت آن در صنعت 

خودرو و انرژی به وضوح قابل مشاهده است.
* استراتژی‌های غول‌های فولاد جهان

  رحیم ادامه داد: شرکت‌های پیشرو در صنعت فولاد برای 
تولید این دست از محصولات فولادی، استراتژی خاص خود 
را تدوین و تعریف کردند که می‌توان به برخی از آنها همچون 
استراتژی همکاری مشترک با خودروسازان، نسل‌سازی، 
استراتژی مالکیت دانش و تکنولوژی، برندسازی محصول، 
حرکت به سمت نسل سوم AHSS برای رقابت با آلومینیوم 

و انطباق با اقلیم تولید اشاره کرد.
به گفته مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان، اثرات اجرای 
استراتژی‌های یادشده برای تولید فولادهای AHSS مثبت 
بوده و در نهایت منجر به تضمین فروش محصولات برای 
بلندمدت و‌ افزایش پایداری تولید و کاهش هزینه خواهد 

شد.

رحیم افزود: در حال حاضر نحوه ورود یک فولادساز به 
بازار AHSS در وهله نخست داشتن مشتری و بازار هدف 
است و روشی که از آن شرکت‌های پیشرو استفاده کردند، 
اصطلاح چسبندگی به مشتری و تولید محصول مشترک با 
آن‌هاست. نمونه بارز آن تولید ورق‌های خاص برای تولید 
خودرو ولوو است که توسط یک شرکت فولادی که تنها ۸ 

میلیون تن ظرفیت تولید دارد، در حال انجام است؛ 
این دستاورد مهم برای فولادساز تنها با توافق تولیدکننده 
فولاد خاص و شرکت خودرویی حاصل شده است. ضمن 
اینکه بیش از ۹۰ درصد فروش شرکت SSAB و ۷۵ درصد 

فروش ArcelorMittal مربوط به AHSS است.
   وی تاکید کرد: در کنار تمامی موارد یادشده، اختصاص 
بودجه به بحث تحقیق و توسعه یکی از مهم‌ترین موضوعاتی 
است که توسط چندین شرکت بزرگ فولادی از جمله 
پوسکو، SSAB و آرسلورمیتال مورد توجه جدی قرار 

داشته و بودجه‌های چندصد میلیون دلاری و اختصاص بیش 
از ۳۰ دفتر تحقیقاتی در اقصی نقاط جهان را برای آن در 

نظر گرفته‌اند.
AHSS چالش‌های ایران در ورود به *

  مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان تصریح کرد: در حال 
حاضر صنعت فولاد کشور با چالش‌هایی همچون عدم 
آمادگی زنجیره تامین و توزیع، کمبود فناوری و تجهیزات 
مناسب، ناپایداری کیفیت مواد اولیه، مقاومت ساختاری 
مشتریان صنعتی، عدم آگاهی و نبود دانش کافی در بازار و 
در نهایت لزوم سرمایه‌گذاری برای زیرساخت‌ها وجود دارد 
که امید می‌رود فولادسازان ایرانی نیز با حرکت به سمت تولید 

فولادهای پیشرفته حرکت کنند.
AHSS مزایای ورود ایران به حوزه *

   به گفته رحیم، ورود به بازار تولید این محصولات حاشیه 
سود بالاتر، مزیت رقابتی فناورانه، ریسک کمتر در چرخه های 

رکودی، رقابت کمتر، جذب سرمایه گذار و شریک بین‌المللی و 
اعتبار برند صنعتی را به همراه خواهد داشت.

 ارزش بازار جهانی AHSS از ۴۸ میلیارد دلار در سال ۲۰۲۵ 
به ۱۰۳ میلیارد دلار در سال ۲۰۳۵، با رشدی نزدیک به دو برابر 
کل بازار فولاد خواهد رسید. منطقه آسیا–اقیانوسیه بزرگ‌ترین 

بازار این محصول معرفی شده است.
وی تاکید کرد: در مقابل، ورود به AHSS مزایای مهمی چون 
حاشیه سود ۳۰ تا ۴۰ درصدی، افزایش چسبندگی مشتری، 
High- قراردادهای بلندمدت، امکان حضور در پروژه‌های

Tech، برندسازی و کاهش ریسک رکود فولاد خام را به همراه 

دارد.
* فرصت‌ها و تهدیدات

  رحیم در ادامه به فرصت‌ها و تهدیدات بازار فولادهای 
پیشرفته اشاره کرد و گفت: حرکت جهان به سمت فولاد 
کم‌کربن، رشد مصرف AHSS در خودروهای برقی و 
گسترش دیجیتالیزاسیون و Industry 4.0 فرصت‌های این 
بازار و هزینه بسیار بالا برای R&D، کمبود استانداردهای 
تولید، ناآمادگی تأمین‌کنندگان داخلی و ریسک‌های سیاسی 

و تجاری تهدیدات این بازار به شمار می‌روند.
* سؤالات راهبردی پیش‌روی ایران و فولاد 

هرمزگان
  رحیم چند پرسش را مطرح کرد و گفت: پیش از ورود به 
تولید فولادهای پیشرفته باید به پرسش‌های کلیدی پاسخ 
داده شود که شامل: »چه محصولی تولید شود؟ کدام بازارها 
هدف‌گذاری شوند؟ پراکندگی جغرافیایی تولید چگونه باشد؟ 
و چه درصدی از تولید فولاد کشور باید به گریدهای خاص 

اختصاص یابد؟«. 
در نهایت با پاسخ به این سوالات می‌توان زمینه را برای تولید 

فولادهای پیشرفته فراهم کرد.
 AHSS مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان ادامه داد: اگر وارد
نشویم، امکان حذف از بازار صادراتی طی پنج سال آینده، 
از دست رفتن فرصت خودرو/EV و ناتوانی در رقابت با 
فولادسازان کم‌کربن وجود خواهد داشت. در صورتی که 
دیر به این بازار وارد شویم، با توجه به حضور رقبای بسیار 
قدرتمند با افزایش هزینه توسعه و طولانی شدن زمان ورود 

مواجه خواهیم شد.
* پیشنهادها

  رحیم در پایان سخنرانی خود با اشاره لزوم ترسیم 
نقشه راه در این رابطه بیان کرد: ورود با نسل اول و دوم، 
سرمایه‌گذاری روی CGL دقیق R&D مشترک، همکاری 
مستقیم با خودروسازان منطقه )ترکیه، هند، رنو(، حرکت به 
نسل سوم تا Q&P + Medium-Mn( ۲۰۳۰( و نهایتا 
برندسازی محصول )مانند Docol / Fortiform( ازجمله 
گام‌ها برای سناریوهای پیشنهادی خواهد بود. این نقشه راه 
 SSAB و Arcelor، POSCO دقیقاً همان چیزی است که

اجرا کردند.

مدیرعامل فولاد هرمزگان در دوازدهمین کنفرانس استیل ‌پرایس تشریح کرد  

چالش ها و فرصت‌های ایرانچالش ها و فرصت‌های ایران
 در مسیر  در مسیر تولید فولادهای پیشرفته تولید فولادهای پیشرفته 

چرخ پروژه پل خلیج‌فارس دوباره در گل وعده‌ها
 گروه اقتصادی // طرح احداث پل خلیج‌فارس که از دولت نهم 
آغاز شد و قرار بود گره‌ای تاریخی را در حمل‌ونقل جنوب کشور باز 
کند، اکنون پس از گذشت بیش از یک‌ونیم دهه با وجود تأکیدهای 
متعدد مسئولان، کمتر از ۱۰ درصد پیشرفت داشته و همچنان میان 
مشکلات مالی، اختلافات مدیریتی و تعلیق‌های پی‌درپی بلاتکلیف 
مانده است.پروژه ملی پل خلیج‌فارس که سال‌ها قبل به‌عنوان گامی 
راهبردی برای اتصال قشم به سرزمین اصلی کلید خورد، همچنان یکی 
از طولانی‌ترین طرح‌های عمرانی نیمه‌تمام کشور به شمار می‌رود. این 
پل که قرار بود جایگزینی ایمن و همیشگی برای تردد شناورها باشد، 
در دولت‌های مختلف بارها با وعده‌های تازه روبه‌رو شد اما در عمل 
پیشرفت محسوسی نداشت.در سال‌های اخیر مسئولان مناطق آزاد 
بارها اعلام کردند که تأمین مالی و ازسرگیری عملیات اجرایی، در 
اولویت برنامه‌های توسعه قرار دارد. اما اسناد رسمی نشان می‌دهد 
پروژه به علت دشواری‌های مالی، اختلافات قراردادی و نبود انسجام 
مدیریتی، بار دیگر متوقف شده است. حتی در دوره‌ای که اعلام شد 
عملیات ساخت بعد از هفت سال وقفه به جریان افتاده، چند ماه 
بعد با نامه رسمی، کارگاه پروژه به حالت تعلیق درآمد.گزارش‌های 
حسابرسی نیز نشان می‌دهد مبالغ قابل توجهی در قالب حق‌الزحمه 
نظارت، بازسازی بخش‌هایی از اسکله و برخی هزینه‌های کارگاهی 
پرداخت شده؛ در حالی که خود پروژه در عمل پیش نمی‌رود. این 
مسئله انتقادهایی درباره نحوه مدیریت منابع و نبود برنامه‌ریزی واحد 
را تقویت کرده است.نمایندگان مجلس و کارشناسان حوزه مناطق آزاد 
نیز بارها هشدار داده‌اند که توقف این طرح تنها یک مسئله عمرانی 
نیست. به باور آنان، تکمیل پل خلیج‌فارس می‌تواند ظرفیت بندر کاوه 
را چند برابر کند، نقش قشم را در مسیرهای ترانزیتی شمال–جنوب 
تقویت کند و جایگاه ایران را در رقابت منطقه‌ای با کشورهای حاشیه 
خلیج‌فارس ارتقا دهد.کارشناسان اعتقاد دارند که قشم بدون یک 
اتصال زمینی پایدار، نمی‌تواند میزبان سرمایه‌گذاری‌های بزرگ شود. 
از نگاه آنان، پل خلیج‌فارس نه یک طرح تجملاتی، بلکه پیش‌نیاز 
شکل‌گیری صنایع بزرگ، توسعه ترانزیت و افزایش سهم کشور در 
تجارت دریایی جنوب است.در دولت فعلی نیز بر عزم برای تکمیل 
پروژه تأکید شده و مسئولان منطقه آزاد قشم از پیگیری مسیرهای 
جدید برای تامین مالی سخن گفته‌اند. به گزارش فارس ؛ با این حال، 
زمان‌بندی مشخصی برای خروج پروژه از رکود ارائه نشده است.
اکنون این طرح که باید شریان حیاتی قشم باشد، بیش از گذشته در 
انتظار تصمیمی جدی و برنامه‌ای پایدار قرار دارد؛ تصمیمی که بتواند 
روند فرسایشی سال‌های گذشته را پایان دهد و این پروژه ملی را از 

چرخه وعده‌ها خارج کند. 

مزایده  عمومی 
فراخوان فروش 6  دستگاه خودرو  مستعمل و فرسوده 

اداره کل استاندارد هرمزگان در نظر دارد فراخوان 6 دستگاه خودرو )3 دستگاه مینی بوس هیوندا و 3 دستگاه پژو 405( به شماره 
1004003577000002 را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل 
اسناد فراخوان تا بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ) ستاد ( به آدرس www.setadiran.ir انجام 
 خواهد شد. متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه ، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی  

) به صورت بر خط ( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی:

- تاریخ انتشار فراخوان : 1404/09/17
- مهلت دریافت اسناد فراخوان : 1404/09/26 

- مهلت ارسال پیشنهادات : 1404/10/07
- زمان بازگشایی پاکت ها :  1404/10/08

 نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: مبلغ 250/000/000  ریال )به ازاری هر خودرو پژو ( و مبلغ 500/000/000 
ریال )به ازای هر خودرو مینی بوس  (بصورت ضمانتنامه معتبر بانکی یا فیش واریزی نقدی به حساب تمرکز سپرده اداره کل استاندارد 

هرمزگان
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه: بندرعباس بلوار امام حسین اداره کل استاندارد استان هرمزگان

اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای   
اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای    شناسه آگهی : 2059136

آگهی مناقصه عمومی با ارزیابی کیفی فشرده 
به شماره  404-91

اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان هرمزگان در نظر دارد مناقصه عمومی فوق را با مشخصات و شرایط کلی ذیل از 
طریق برگزاری مناقصه ، به شرکت های واجد شرایط واگذار نماید.

الف ( شرح مختصر کارها :

ب( محل تاًمین اعتبار : از محل اعتبارات استانی ج( شرایط متقاضی :  1 – داشتن شخصیت حقوقی 
 2-  داشتن توانایی ارائه ضمانت نامه بانکی شرکت در فرآيند ارجاع كار و ضمانت نامه انجام تعهدات  3– دارا بودن رتبه 5 رشته راه و ترابری .

 لذا متقاضیانی که دارای شرایط مذکور در بند » ج « فوق بوده و آمادگی اجرای پروژه را دارند می توانند جهت اخذ اسناد مناقصه از ساعت 14:30  مورخ  
 www.setadiran.ir 1404/09/18   لغایت ساعت .14:00 مورخ  1404/09/25  به پایگاه اینترنتی سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس
مراجعه نمایند، آخرین مهلت تحویل اسناد مناقصه، ساعت 14:00 مورخ  1404/10/09  و بازگشایی پاکات ساعت 08:00 مورخ  1404/10/10  خواهد 

بود. جهت کسب اطلاعات بیشتر به آدرس اینترنتی www.iets.mporg.ir مراجعه نمایید.

نوبت اول
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مبلغ تضمین شرکت در فرآيند
 ارجاع كار )ریال(

22.493.110.241

مدت پیمان
)ماه(

912

شهرستان

بندرعباس

مبلغ برآورد)ریال(

449.862.204.811

موضوع پروژه
عملیات اجرایی لکه گیری و  روکش آسفالت محور بندرعباس-

کهورستان و احداث دوربرگردانهای روشنایی چاهو

در اقتصاد امروز، هر منطقه‌ای که بتواند سرمایه‌گذار را حفظ کند، عملًا مسیر 
توسعه پایدار خود را تضمین کرده است. در نقطه مقابل، هر جا که سرمایه‌گذار 
از پیچیدگی‌ها، اختلافات اداری، تضادهای قانونی و برخوردهای سلیقه‌ای 
دل‌زده شود، توسعه نیز فرو می‌ریزد و فرصت‌های اشتغال، تولید و ارزآوری 
دود می‌شود. واقعیت این است که سرمایه‌گذاری، بیش از هر چیز، نیازمند 
امنیت، ثبات و شفافیت است؛ نه شعار، نه جلسه‌های بی‌حاصل و نه وعده‌های 
بدون پشتوانه.هرمزگان استانی است که ظرفیت‌های اقتصادی‌اش از دریا 
تا معادن، از موقعیت ترانزیتی تا صنایع بزرگ می‌تواند موتور محرک توسعه 
جنوب کشور باشد. اما همان‌طور که فعالان اقتصادی بارها هشدار داده‌اند، 
مسیر سرمایه‌گذاری در استان همواره هموار نبوده است. گاهی یک بخشنامه 
خلق‌الساعه، گاهی یک تفسیر غلط از قانون، گاهی اختلاف بین دستگاه‌های 
اجرایی و گاهی هم پیچیدگی‌های بروکراتیک، به اندازه کافی سرمایه‌گذار را به 

فکر خروج می‌اندازند. 
این همان جایی است که بخش خصوصی می‌گوید »کارد به استخوان رسیده 
است«.نمونه روشن این چالش‌ها، اختلاف ایجادشده بر سر پرونده معدن گچ 
لاورمیستان در شهرستان بستک است؛ معدنی که در محدوده هرمزگان قرار 
دارد اما بنا بر خطا یا اختلاف مرزی سامانه کاداستر، مجوز اکتشاف آن از 
سوی صمت استان فارس صادر شده است. این موضوع هرچند ریشه‌ای فنی 
دارد، اما در عمل باعث ایجاد ابهام، گلایه و حساسیت اجتماعی در هرمزگان 
شده؛ حاشیه‌ای که با یک هماهنگی ساده بین دو استان می‌توانست اساساً به 
وجود نیاید.این ماجرا یک نشانه مهم دارد: دولت باید تکلیف مرزهای سیاسی، 
محدوده‌های اداری و مسئولیت سازمان‌ها را روشن کند. سرمایه‌گذار وظیفه‌ 
ندارد بین نقشه‌های متفاوت دستگاه‌ها سرگردان شود. او باید بداند که برای یک 
پروژه مشخص، تنها یک مرجع قانونی وجود دارد؛ نه دو استان، نه دو تفسیر، 
نه دو نوع برخورد.از سوی دیگر، فعالان اقتصادی هرمزگان بارها تأکید کرده‌اند 
که تولیدکنندگان، صادرکنندگان و سرمایه‌گذاران نقش کلیدی در ایجاد اشتغال، 
ارزآوری و رشد اقتصادی دارند و اگر قرار است موتور توسعه روشن بماند، 
باید این افراد و بنگاه‌ها را تقویت و تکریم کرد. همان‌طور که استاندار هرمزگان 
به‌درستی هشدار داده: »نباید اجازه دهیم کارد به استخوان فعالان اقتصادی 
برسد.« این جمله در ظاهر یک هشدار ساده است اما در واقع بیانگر یک 
ضرورت جدی است؛ اگر بنگاه‌ها احساس بی‌پناهی کنند، هیچ برنامه اقتصادی 

در استان عملی نخواهد شد.
بخش خصوصی در هرمزگان از نبود مشوق‌های پایدار، سخت‌گیری‌های 
بی‌مورد، تغییرات مکرر قوانین و گاهی بی‌اعتنایی برخی دستگاه‌ها گلایه‌مند 
است. آنان می‌پرسند چگونه می‌توان از رشد اقتصادی ۸ درصدی سخن گفت، 
وقتی مقدمات لازم برای یک سرمایه‌گذاری ساده فراهم نیست؟ چگونه می‌توان 
انتظار اشتغال‌زایی داشت، وقتی یک سرمایه‌گذار برای گرفتن مجوز باید بین 

چند استان و چند دستگاه سرگردان شود؟درخواست فعالان اقتصادی روشن 
است: دولت باید ثبات ایجاد کند؛ قوانین را شفاف کند؛ دستگاه‌ها را هماهنگ 
کند؛ و صدای بخش خصوصی را بشنود. این حداقل انتظاری است که هر 
سرمایه‌گذار برای شروع فعالیت به آن نیاز دارد.در موضوع معدن لاورمیستان 
نیز ضروری است که یک سازوکار رسمی و مشترک میان دو استان ایجاد شود 
تا پرونده این معدن بدون حاشیه و دقیقاً مطابق مرزهای سیاسی و قانونی، تعیین 
تکلیف گردد. اگر محدوده در هرمزگان است، باید هرمزگان مرجع صدور مجوز 
باشد؛ اگر سامانه خطایی دارد، باید اصلاح شود؛ و اگر اختلافی وجود دارد، باید 
با حضور نمایندگان دو استان و وزارتخانه حل‌وفصل شود. تناقض در مرجع 
صدور مجوز، تنها نتیجه‌اش بی‌اعتمادی عمومی و سردرگمی سرمایه‌گذار است.
در کنار این ضرورت، باید به واقعیت‌های اقتصادی نیز توجه کرد. معادن یکی از 

موتورهای اصلی اشتغال‌زایی در مناطق کم‌برخوردار هستند. 
اگر یک معدن بتواند ده‌ها شغل مستقیم و صدها شغل غیرمستقیم ایجاد کند و در 
کنار آن میلیون ها دلار ارزآوری داشته باشد، مدیریت صحیح و نظارت دقیق 
بر فعالیت آن به نفع کل استان است. محیط‌زیست و زندگی مردم اولویت دارند، 
اما توسعه مسئولانه که با رعایت دقیق قوانین و نظارت‌های محیط‌زیستی انجام 
شود می‌تواند هم طبیعت را حفظ کند و هم اقتصاد منطقه را رونق دهد.حمایت 
از تولیدکنندگان و سرمایه‌گذاران، تنها به معنای صدور مجوز نیست؛ به معنای 
فراهم‌کردن بستر روان اداری، هماهنگی میان استان‌ها، احترام به حقوق بخش 
خصوصی و جلوگیری از تصمیم‌های ناگهانی و متناقض است. تجربه بسیاری 
از استان‌های موفق کشور نشان داده که هر جا دولت نقش تسهیلگر داشته، 

سرمایه‌گذار توانسته با اطمینان بیشتری وارد میدان شود.
 اگر استان به دنبال رشد اقتصادی است، باید به‌طور جدی جلسات کارگروه 
امنیت سرمایه‌گذاری با حضور دستگاه‌های اجرایی، قضایی و خصوصاً 
نمایندگان بخش خصوصی برگزار شود تا مشکلات نه در رسانه‌ها بلکه در خودِ 
میزهای تصمیم‌گیری رفع شود. همچنین مدیران دستگاه‌ها باید پاسخگو باشند و 
از غیبت در جلسات مهمی چون شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی 
پرهیز کنند؛ جلساتی که محل اصلی حل مشکلات سرمایه‌گذاران است نه یک 
تشریفات اداری.در نهایت، پیام این یادداشت روشن است:هرمزگان برای توسعه، 
بیش از هر چیز به امنیت سرمایه‌گذاری نیاز دارد.تا زمانی که مسیر فعالیت 
اقتصادی شفاف، واحد و بدون تناقض نباشد، هیچ وعده‌ای از رشد، اشتغال 
و ارزآوری تحقق نخواهد یافت.وقتی سرمایه‌گذار بماند، توسعه نیز می‌ماند. 
اما اگر سرمایه‌گذار دل‌زده شود، نه معدن می‌ماند، نه شهر رونق می‌گیرد و نه 
جوانان منطقه فرصت شغلی پیدا می‌کنند.وقت آن رسیده که دولت، استان‌ها و 
دستگاه‌های اجرایی همصدا و هماهنگ شوند و با اصلاح رویه‌ها، رفع تعارضات 
و احترام واقعی به بخش خصوصی، مسیر سرمایه‌گذاری را هموار کنند. این تنها 

راه حفظ توسعه در هرمزگان است؛ مسیری که باید امروز آغاز شود، نه فردا.

یادداشت

سرمایه‌گذار بماند، توسعه می‌ماندسرمایه‌گذار بماند، توسعه می‌ماند
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اجتماعی

ممنوعیت تردد موتورسیکلت پاکشتی بدون سند

   گروه اجتماعی // طبق اعام پلیس راهور، تردد 
موتورسیکلت‌های پاکشتی بدون سند و پلاک ممنوع است.به 
گزارش مهر، رانندگی موتورسیکلت بدون گواهینامه، به ویژه 
برای زنان، هنوز یکی از خطرناک‌ترین رفتارهای ترافیکی است. 
تصادفات ناگهانی، از دست دادن کنترل وسیله و آسیب‌های 
جانی شدید، همگی از پیامدهای محتمل این اقدام است. علاوه 
بر این، در صورت وقوع حادثه، بیمه هیچ مبلغی به خود راننده 
پرداخت نمی‌کند و این یعنی هر لحظه رانندگی بدون گواهینامه، 
بازی با زندگی است.طبق اعلام پلیس راهور، بسیاری از 
موتورسیکلت‌های پاکشتی بدون سند و پلاک در خیابان‌ها تردد 
می‌کنند و در صورت بروز حادثه، علاوه بر خسارات مالی، جان 
شهروندان نیز در معرض خطر قرار می‌گیرد. موتورهای پاکشتی 
دارای سند فقط پلاک می‌شوند و رانندگی با این موتورها به 
گواهینامه نیاز دارد.بر اساس مصوبه هیئت وزیران، گواهینامه‌های 
رانندگی موتورسیکلت در چهار دسته تعریف شده و سن مجاز 
برای موتورسیکلت‌های سبک با حجم کمتر از ۵۰ سی‌سی یا 
توان برقی زیر ۴ کیلووات و حداکثر سرعت ۴۵ کیلومتر، از 
۱۸ سال به ۱۶ سال کاهش یافته است. این تغییر، فرصتی برای 
آموزش بهتر و کاهش تخلفات رانندگی فراهم می‌کند.مهدی 
قمصریان، مدیرعامل صندوق تأمین خسارت‌های بدنی، نیز 
در یک مصاحبه در توضیح وضعیت رانندگان موتور گفت: تا 
امروز بیش از ۷۰ نفر راننده موتورسوار خانم، دچار حوادثی 
شده‌اند که صندوق مجبور به پرداخت حدود ۱۳ میلیارد تومان 
به شخص ثالث شده است. نکته مهم این است که به خود راننده 
هیچ پرداختی انجام نمی‌شود و خسارات باید از او بازیافت شود.
با این حال، هنوز بسیاری از موتورسواران بدون داشتن گواهینامه 
معتبر در خیابان‌ها تردد می‌کنند. این موضوع به ویژه درباره 
رانندگی زنان موتورسوار بدون گواهینامه، نگرانی‌های امنیتی و 
ترافیکی را افزایش داده است.قمصریان تأکید کرد: اگر مقامات 
مسئول تدبیری کنند که همه افراد، از جمله زنان، قبل از رانندگی 
گواهینامه معتبر دریافت کنند، هم امنیت جامعه ارتقا می‌یابد و هم 
از بروز خسارات سنگین جلوگیری می‌شود.پلیس راهور فراجا 
به منظور قانونمند کردن تردد موتورسیکلت‌ها و کاهش رانندگی 
بدون گواهینامه، فرایند صدور گواهینامه موتور یک‌روزه را برای 
آقایان تسهیل کرده است. در این روش، متقاضیان بدون نیاز به 
طی دوره طولانی آموزشگاه و کلاس‌های تئوری، می‌توانند در 
همان روز، پس از شرکت در آزمون کتبی ساده و امتحان عملی 
کوتاه، گواهینامه خود را دریافت کنند.این اقدام به ویژه برای 
کسانی که پیش از این به دلیل طولانی بودن مراحل ثبت‌نام، از 
گرفتن گواهینامه منصرف شده بودند، فرصتی فوری و کاربردی 
ایجاد کرده است. لازم به ذکر است که برای ثبت‌نام، مدارک 
شناسایی، احراز محل سکونت، مالکیت موتورسیکلت با پلاک 
معتبر و عکس پرسنلی الزامی است.برای ثبت نام گواهینامه موتور 
یک‌روزه و استفاده از طرح سریع و فوری، متقاضیان می‌توانند به 
وب‌سایت https://iranianmotorco.ir/ مراجعه کنند.در 
پایان، کارشناسان و مسئولان بر این باورند که باید هر چه سریع‌تر 
موضوع صدور و تکلیف گواهینامه رانندگی بانوان رفع شود تا 
زنان بتوانند با آموزش و مهارت کافی در معابر تردد کنند و از 
وقوع حوادث احتمالی پیشگیری شود. ادامه تردد بدون گواهینامه، 
چه برای خانم‌ها چه آقایان هم جان خود راننده و هم امنیت 
سایر شهروندان را تهدید می‌کند و هزینه‌های سنگینی به جامعه 

تحمیل می‌کند.

خبر

گزارش اختصاصی // در سال‌های اخیر، نقش گروه‌های 
جهادی در کاستن از رنج‌های انسانی و پر کردن خلأهای 
خدمات‌رسانی در مناطق محروم کشور بیش از هر زمان 

دیگری آشکار شده است.
   این گروه‌ها که با تکیه بر ایمان، روحیه مسئولیت‌پذیری اجتماعی 
و نگاه خدمت‌محور شکل می‌گیرند، توانسته‌اند در گستره‌ای از 
فعالیت‌های عمرانی، فرهنگی، آموزشی و به‌ویژه خدمات بهداشتی 
و درمانی، منشأ برکت و تحول باشند. در میان همه اقشار 
خدمت‌رسان، پزشکان و نیروهای جهادی حوزه سلامت جایگاه 
ویژه‌ و تأثیرگذاری دارند؛ چراکه سلامت، نخستین نیاز یک جامعه 
و زیربنای هر نوع توسعه پایدار است. هنگامی که پزشکان متعهد 
با نیت الهی و بدون چشم‌داشت مادی، راهی روستاها، مناطق 
کم‌برخوردار و نقاط صعب‌العبور می‌شوند، در حقیقت بخشی از 
عدالت اجتماعی را محقق می‌سازند و امید را به دل مردمی می‌برند 
که سال‌ها با کمبود امکانات و نبود دسترسی به خدمات درمانی 
دست‌وپنجه نرم کرده‌اند.اهمیت فعالیت گروه‌های جهادی پزشکی 
از چند زاویه قابل تحلیل است. نخست آنکه حضور پزشکان در 
مناطق محروم، مستقیماً جان انسان‌ها را نجات می‌دهد و از تشدید 
بیماری‌ها جلوگیری می‌کند. برای بسیاری از ساکنان این مناطق، 
یک ویزیت پزشک متخصص ممکن است هزینه‌ای فراتر از توان 
مالی‌شان داشته باشد یا مسیر دسترسی به مراکز درمانی آن‌قدر 
دشوار باشد که اساساً امکان مراجعه فراهم نشود. بنابراین، اقدامات 
جهادی پزشکان نه یک کار نمادین، بلکه ضرورتی حیاتی است 
که به کاهش آمار مرگ‌ومیر، بهبود کیفیت زندگی و پیشگیری از 
بیماری‌ها می‌انجامد. دوم آنکه این فعالیت‌ها، شکاف عمیق عدالت 
سلامت میان شهرها و مناطق حاشیه‌ای را کاهش می‌دهد؛ شکافی 
که اگر پر نشود، پیامدهای اجتماعی، اقتصادی و حتی امنیتی به 
دنبال خواهد داشت.از سوی دیگر، گروه‌های جهادی پزشکی 
در کنار درمان بیماران، نقشی مهم در آموزش سلامت و ارتقای 
آگاهی عمومی دارند. آن‌ها با تشریح اصول بهداشتی، آموزش 
پیشگیری از بیماری‌های رایج، تبیین شیوه صحیح تغذیه و مراقبت 
از کودکان و سالمندان، به مردم کمک می‌کنند تا سبک زندگی 

سالم‌تری اتخاذ کنند.
   این نوع آموزش‌ها در مناطقی که سطح سواد سلامت پایین 
است، به‌مراتب ارزشمندتر بوده و آثار آن تا سال‌ها پایدار می‌ماند. 
افزون بر این، پزشکان جهادی اغلب با شناسایی بیماران نیازمند، 
زمینه معرفی آن‌ها به مراکز تخصصی، جذب خیرین یا پیگیری 
درمان‌های تکمیلی را فراهم می‌کنند؛ اقدامی که نشان از نگاه 
عمیق و متعهدانه این گروه‌ها به مسئولیت اجتماعی دارد.یکی دیگر 
از ابعاد اهمیت فعالیت پزشکان جهادی، تثبیت حس همبستگی 
و سرمایه اجتماعی در جامعه است. مردم مناطق محروم وقتی 
می‌بینند پزشکان و جوانان متخصص با هزینه شخصی، از وقت، 
زندگی و راحتی خود می‌زنند تا برای درمان آن‌ها قدم بردارند، 
علاوه بر کاهش رنج‌های جسمی، احساس ارزشمندی، اعتماد و 
تعلق خاطر بیشتری می‌کنند. چنین احساساتی، پایه‌های جامعه 
را تقویت می‌کند و فاصله ذهنی میان مناطق برخوردار و محروم 
را کاهش می‌دهد. به‌ بیان دیگر، خدمت جهادی تنها یک اقدام 
درمانی نیست؛ یک پیام اخلاقی و انسانی است که به‌صورت عینی 

به مردم نشان می‌دهد که فراموش نشده‌اند و در منظومه عدالت 
اجتماعی جایگاهی دارند.همچنین، فعالیت جهادی پزشکان برای 
خود نیروهای جهادی نیز نوعی تجربه تربیتی، معنوی و حرفه‌ای 
است. مواجهه با سختی‌ها، درک مشکلات واقعی مردم، تمرین 
مهارت‌های بالینی در شرایط حداقلی و لمس مستقیم اثرگذاری 
خدمت، باعث می‌شود پزشکان جوان با انگیزه‌تر، متواضع‌تر و 
مسئولیت‌پذیرتر شوند. بسیاری از متخصصان موفق امروز، نخستین 
تجربه‌های عمیق انسانی و حرفه‌ای خود را در اردوهای جهادی به 
دست آورده‌اند و همین تجربه‌ها نگرش آن‌ها به طبابت و خدمت 
را شکل داده است.با توجه به گستردگی محرومیت در برخی 
مناطق کشور و محدود بودن ظرفیت‌های دولتی، اهمیت گروه‌های 
جهادی پزشکی دوچندان می‌شود. این گروه‌ها با انعطاف‌پذیری 
بالا، سرعت عمل و روحیه مخلصانه، می‌توانند در کوتاه‌ترین زمان 
ممکن به نیازهای فوری پاسخ دهند. در شرایط بحران، مانند سیل، 
زلزله یا همه‌گیری بیماری‌ها نیز نقش این گروه‌ها کاملًا حیاتی 
است و بار سنگینی از دوش نظام سلامت برمی‌دارند.در مجموع، 
فعالیت گروه‌های جهادی به‌ویژه پزشکان، تجلی روشن »خدمت 
بی‌منت« و نمادی از اخلاق اسلامی و انسانی است. این فعالیت‌ها 
نه‌تنها درمان و امید را به مناطق محروم می‌برد، بلکه بذر همدلی، 
عدالت و توسعه را در دل جامعه می‌کارد. استمرار و تقویت این 
حرکت‌ها، سرمایه‌ای ارزشمند برای کشور است و می‌تواند راه را 

برای گسترش عدالت سلامت در سراسر ایران هموار سازد.
  فعالیت جهادی پزشکی و آموزش سلامت در مناطق محروم

   در ادامه ویژه‌برنامه‌های هفته بسیج و با هدف ارتقای سطح 
سامت عمومی در مناطق کم‌برخوردار، کانون بسیج جامعه 
پزشکی شهرستان جاسک اردوی جهادی دیگری را این‌بار در 

روستای کربلا برگزار کرد. در این برنامه، مجموعه‌ای از خدمات 
درمانی و آموزشی به‌صورت رایگان در اختیار ساکنان قرار گرفت 
و مورد استقبال گسترده اهالی روستا واقع شد.به گفته مسئول 
بسیج جامعه پزشکی شهرستان جاسک، در جریان این اردو حدود 
۳۰۰ نفر از اهالی روستا تحت ویزیت رایگان قرار گرفتند و از 
خدمات پزشکی عمومی بهره‌مند شدند. علاوه بر ارائه خدمات 
درمانی، بخش قابل‌توجهی از برنامه به آموزش سلامت ویژه زنان 

اختصاص داشت.
   به همین منظور، ۷۵ نفر از بانوان روستا در کارگاه‌های 
آموزشی مرتبط با بهداشت فردی، اصول پیشگیری از بیماری‌ها، 
مراقبت‌های ضروری در محیط خانواده و راه‌های ارتقای سلامت 
خود و فرزندان شرکت کردند.زهرا برجعلی با اشاره به ضرورت 
توجه بیشتر به سلامت زنان در مناطق محروم اظهار کرد: هدف 
ما از برگزاری این اردوها، کاهش فاصله دسترسی به خدمات 
درمانی و ایجاد آگاهی‌های لازم در میان خانواده‌هاست، زنان 
نقش محوری در سامت خانواده دارند و آموزش صحیح آن‌ها 
می‌تواند تأثیر بلندمدتی بر سامت جامعه بگذارد.وی همچنین 
تأکید کرد: بسیج جامعه پزشکی شهرستان جاسک در راستای 
رسالت جهادی خود، همچنان حضور فعال در روستاها و مناطق 
دورافتاده را ادامه خواهد داد تا خدمات درمانی و آموزشی بدون 
هیچ هزینه‌ای در اختیار مردم قرار گیرد.فعالیت‌های جهادی 
پزشکی و آموزش سلامت در مناطق محروم، همچون اردوهای 
برگزارشده در روستای کربلا شهرستان جاسک، نمونه‌ای عینی 
از نقش انسان‌دوستانه و اثرگذار خدمت‌رسانی در جامعه است. 
این اقدامات نه‌تنها به ارائه خدمات درمانی فوری کمک می‌کنند، 
بلکه در سطح گسترده‌تر، موجب ارتقای آگاهی سلامت و کاهش 

آسیب‌های اجتماعی و پزشکی در میان جمعیت‌های کمتر برخوردار 
می‌شوند. وقتی پزشکان و پرستاران جهادی با انگیزه خدمت به 
مردم وارد این مناطق می‌شوند، علاوه بر تأمین نیازهای درمانی 
فوری، پیام اخلاقی و انسانی مهمی را به جامعه منتقل می‌کنند؛ پیام 
اینکه عدالت سامت و دسترسی برابر به خدمات پزشکی یک 
ضرورت اجتماعی است و همه افراد، فارغ از موقعیت جغرافیایی 
و اقتصادی، حق بهره‌مندی از آن را دارند.یکی از دستاوردهای 
اصلی این فعالیت‌ها، تمرکز بر سامت زنان و خانواده‌ها است. 
زنان به‌عنوان محور خانواده، نقش کلیدی در تربیت و مراقبت از 

فرزندان، پیشگیری از بیماری‌ها و مدیریت سلامت خانواده دارند. 
آموزش و توانمندسازی آن‌ها در زمینه بهداشت فردی، تغذیه، 
پیشگیری از بیماری‌های شایع و مراقبت‌های ضروری، علاوه بر 
تأثیر مستقیم بر سلامت خودشان، اثرات بلندمدت و مثبت بر کل 
جامعه به همراه دارد. تجربه اردوهای جهادی نشان می‌دهد که 
آموزش‌های کوتاه‌مدت و کاربردی، حتی در بازه زمانی محدود، 
می‌تواند به تغییر رفتارهای بهداشتی و ارتقای کیفیت زندگی مردم 
منجر شود.علاوه بر دستاوردهای درمانی و آموزشی، فعالیت‌های 
جهادی پزشکی سرمایه اجتماعی و اعتماد عمومی را نیز تقویت 
می‌کنند. مردم مناطق محروم وقتی حضور پزشکان و متخصصان 
را در کنار خود تجربه می‌کنند و می‌بینند که این خدمات بدون 
چشم‌داشت مادی ارائه می‌شود، احساس ارزشمندی و تعلق 
خاطر بیشتری نسبت به جامعه و نظام پیدا می‌کنند. این اعتماد و 
همبستگی، زمینه‌ساز همکاری‌های اجتماعی و افزایش مشارکت 
مردم در بهبود شرایط زندگی و سلامت منطقه است.همچنین، 
تجربه عملی و مستقیم پزشکان در این اردوها، موجب رشد 

حرفه‌ای، تربیتی و معنوی آن‌ها می‌شود.
   مواجهه با مشکلات واقعی مردم، توانایی حل مسئله در شرایط 
محدود و تمرین مهارت‌های بالینی در محیط‌های کم‌امکانات، همه 
بخشی از آموزش‌های غیررسمی و مؤثر برای نیروهای جهادی 
است که تأثیر مثبت بر عملکرد حرفه‌ای و اجتماعی آن‌ها دارد.

در نهایت، فعالیت جهادی پزشکی و آموزش سلامت در مناطق 
محروم، یک حرکت فراتر از خدمات درمانی صرف است؛ این 
اقدام، ترکیبی از اخلاق انسانی، مسئولیت اجتماعی، عدالت 
سامت و آموزش کاربردی است که اثرات آن هم برای جامعه 
و هم برای نیروهای جهادی پایدار خواهد ماند. استمرار و توسعه 
چنین برنامه‌هایی می‌تواند نه‌تنها سطح سلامت مناطق محروم را 
بهبود بخشد، بلکه فرهنگ خدمت و همدلی اجتماعی را در سراسر 
کشور گسترش دهد و الگویی ارزشمند برای مسئولیت‌پذیری 

اجتماعی ایجاد کند.

خورشید خدمت بر افق کربلا

 بسیج جامعه پزشکی شهرستان جاسک 
در راستای رسالت جهادی خود، همچنان 
حضور فعال در روستاها و مناطق دورافتاده 
را ادامه خواهد داد تا خدمات درمانی و 
آموزشی بدون هیچ هزینه‌ای در اختیار 

مردم قرار گیرد

,,

یادداشت

آسیبهای اجتماعی یکی از مسائل مهم و تأثیرگذار بر جوامع 
معاصر به شمار می‌روند و شناخت ریشه‌ها، شاخص‌ها و پیامدهای 
آن‌ها برای پیشگیری و مدیریت مؤثر ضرورت دارد. از دیدگاه 
جامعه‌شناسی آسیب‌های اجتماعی شامل مجموعه ای رفتار، شرایط 
و پدیده‌هایی است که کارکردهای اساسی جامعه از جمله نظم، 
انسجام، امنیت، همکاری و انتقال ارزش‌ها را مختل و با هنجارها 
و قواعد پذیرفته‌شده در تعارض‌ هستند. این آسیب‌ها علاوه بر 
افراد، ساختارهای اقتصادی، فرهنگی و سیاسی جامعه را نیز درگیر 
نموده و می‌توانند موجب بی‌ثباتی، نابرابری و افزایش تنش‌های 
اجتماعی شوند. نگاه جامعه‌شناختی به آسیب‌های اجتماعی بر تأثیر 
این پدیده‌ها بر کارکرد جمعی جامعه و تضعیف انسجام اجتماعی 
تأکید داشته و نشان می‌دهد که وجود آن‌ها پیامدهای فراتر از 
سطح فردی دارد. از دیدگاه روان‌شناسی نیز  آسیبهای اجتماعی 
پیامد مجموعه‌ای از اختلال‌ها، فشارهای روانی و ناکارآمدی‌های 
فردی هستند که در تعامل با محیط اجتماعی شکل می‌گیرند. این 
اختلالات باعث رفتارهای پرخطر، ناسازگار یا آسیب‌زا شده 
و سامت روان، توانایی مدیریت هیجانات، روابط بین‌فردی و 
مهارت‌های حل مسئله را کاهش می دهند. آسیب‌های اجتماعی در 
حقیقت معلول شرایط محیطی و اجتماعی و ناشی از عوامل فردی 
نیز هستند که چرخه‌ای از ناسازگاری، رفتارهای ضد اجتماعی 
و تنش‌های روانی را ایجاد می نمایند.آسیبهای اجتماعی نتیجه 
تعامل عوامل فردی و ساختاری ـ اجتماعی است که عوامل فردی 
شامل ویژگی‌های روانی، هیجانی و شخصیتی افراد بوده و عوامل 
اجتماعی نیز شامل شرایط اقتصادی، فرهنگی و نهادی می‌ گردند. 
تعامل این دو عنصر می‌تواند اختلال در سلامت روان، کاهش کیفیت 
روابط اجتماعی و برهم خوردن کارکردهای اساسی جامعه را ایجاد 
نماید. پیامدهای چنین تعاملاتی شامل کاهش امنیت، نابسامانی 
رفتاری، افزایش تنش اجتماعی و تضعیف رشد و انسجام جامعه 
است. شاخصه‌های کلیدی آسیب‌های اجتماعی شامل ناسازگاری 
با هنجارها و ارزش‌های پذیرفته‌شده، ایجاد رفتارهای نابهنجار، 
پیامدهای منفی فردی و اجتماعی، تأثیر متقابل عوامل فردی و 
اجتماعی و اختلال در کارکردهای جامعه است. برای کنترل و 
کاهش این آسیب‌ها، راه حلهای کلیدی اجتماعی و روانی دقیق 
و هدفمند ضروری است.در حوزه خانواده جوانان نیز  آسیبهای 
اجتماعی معمولاً به شکل تعارض‌ها و اختلافات زناشویی، طلاق، 
خشونت خانگی، ضعف در تربیت و نظارت والدین و فشارهای 
اقتصادی بروز می‌ نمایند. در محیطهای کسب‌ و کار نیز فساد اداری 
و مالی، استرس شغلی و فرسودگی کارکنان، رقابت ناسالم، بی‌ثباتی 
اقتصادی و تبعیض مشاهده می‌ گردد. تجربه نشان می دهد این دو 
حوزه به‌طور مستقیم بر یکدیگر تأثیر دارند و مشکلات اقتصادی 
 می‌تواند ناپایداری خانواده را افزایش و نابسامانی خانواده نیز 
بهره‌ وری و سلامت محیط کار را کاهش می‌دهد. پس تعامل مسائل 
اقتصادی، فرهنگی و روانی در سطوح مختلف اجتماعی با هم مرتبط 

بوده و مدیریت آنها نیازمند رویکرد جامع است. نسل جوان دختران 
و پسران به دلیل شرایط حساس سنی و مراحل شکل‌گیری هویت 
بیش از سایر گروه‌ها در معرض آسیبهای اجتماعی قرار دارند. 
که این آسیب‌ها شامل مصرف مواد، مشکلات هویتی، بیکاری، 
افت تحصیلی، رفتارهای پرخطر، خشونت‌ورزی، فشار نقش‌های 
جنسیتی، وابستگی‌های عاطفی ناسالم، افسردگی، اضطراب، 
آزارهای رفتاری و جنسی و فرار از خانه است. عوامل مؤثر بر 
این آسیبها شامل عوامل فردی، روانی، فرهنگی و اقتصادی است و 
اثرات آن‌ها می‌تواند عمیق و طولانی‌مدت باشد به‌گونه‌ای که آینده 
فرد و حتی جامعه را تحت تأثیر قرار دهد.ریشه‌ آسیبهای اجتماعی 
در حوزه فردی شامل ضعف مهارت‌های حل مسئله و تصمیم‌گیری، 
ناتوانی در مدیریت هیجانات و کنترل استرس، اختلالات روانی 
و رفتاری، پایین بودن اعتمادبه‌نفس، گرایش به رفتارهای پرخطر، 
فقدان انگیزه و اهداف روشن، تجارب منفی دوران کودکی و کمبود 
مهارت‌های اجتماعی و ارتباطی هستند. این عوامل فردی می‌توانند 
زمینه‌ساز رفتارهای ناسازگار و آسیب‌ زا شوند و سلامت روان 
و روابط اجتماعی فرد را تضعیف نماید. در حوزه اجتماعی نیز 
ریشه‌ها شامل فقر و نابرابری اقتصادی، بیکاری، تبعیض و بی‌عدالتی 
اجتماعی، فساد اداری و مالی، ضعف نظام‌های آموزشی و تربیتی، 
ناکارآمدی نهادهای قانونی و حمایتی، تغییرات سریع فرهنگی و 
تضعیف ارزش‌ها و هنجارها و کمبود فرصت‌های تفریحی، ورزشی 
و فرهنگی برای جوانان است. این عوامل اجتماعی به طبع محیطی 
را شکل می‌دهند که در صورت نبود مداخلات مناسب خطر بروز 
آسیب‌های اجتماعی را افزایش می‌دهد. خانواده در این میان به 
عنوان رکن اساسی جامعه نقش تعیین‌کننده‌ای در پیشگیری و کاهش 
آسیب‌های اجتماعی دارد. خانواده اولین محیط رشد فرد است و 
ارزش‌ها، هنجارها و مهارت‌های اجتماعی را به او آموزش می‌دهد، 
بنابراین می‌تواند نقش محافظتی و آموزشی ایفا نماید. والدین با 
ایجاد محیط امن و پایدار، تقویت مهارت‌های حل مسئله، آموزش 
مدیریت هیجانات و ایجاد حس مسئولیت‌ پذیری، می‌توانند گرایش 
فرزندان به رفتارهای پرخطر، اعتیاد، خشونت و ناهنجاری‌های 
اجتماعی را کاهش دهند. خانواده ها با نظارت و حمایت اجتماعی 
مناسب، پیشگیری از آسیب‌های ناشی از فقر فرهنگی و اقتصادی و 
تقویت ارتباطات عاطفی و اجتماعی نقش مهمی در انسجام جامعه 
ایفا می‌کند. نبود یا ضعف این حمایت‌ها متاسفانه می‌تواند خود به 
عاملی برای بروز آسیب‌های اجتماعی تبدیل گردد.در حال حاضر 
آسیبهای اجتماعی خانواده که نسل جوان و نوجوان را تحت تأثیر 
قرار می‌دهند شامل خشونت خانگی و تنبیه شدید، کمبود ارتباط 
عاطفی و حمایت والدین، فقدان نظارت و کنترل مناسب، فقدان 
آموزش‌های اخلاقی و مهارت‌های اجتماعی، مشکلات اقتصادی، 
تعارضات زناشویی، انتظارات بیش از حد یا سخت‌گیرانه و فقدان 
الگوهای مثبت رفتاری والدین هستند. لازم بذکر است که عدم 
سلامت روان، اعتمادبه‌نفس و فرصت‌های رشد فرزندان را محدود و 
نشان می‌دهند که خانواده می‌تواند هم نقش محافظتی داشته و هم در 

صورت ضعف به منبعی برای بروز آسیبهای اجتماعی تبدیل شود.

نسل جوان و آسیبهای اجتماعی امروز

        مهدی میرزازاده 
 Mehdi.mirzadeh 9127 @ gmail.com 

مجتبی حقیقی / مدرس دانشگاه و فعال اجتماعی

مشاوره

روانشناسى بازى 
* به بازی کودکان اهمیت دهیم، زیرا زندگی آنها در بازی، 

شکل واقعی به خود می گیرد.
*در بازی کودکان دخالت نکنیم اما راهنما و کمک کننده خوبی 

باشیم.
* برای متوقف کردن بازی کودک از امر و نهی استفاده 

نکنیم.
* با توجه به روحیه ی کنجکاو کودک، طوری او را راهنمایی 

کنیم که به تفکر مثبت و اندیشه خلاق و سازنده دست یابد.
* مراقب باشیم که محیط بازی کودک موجب آسیب جسمی، 

فکری و یا روانی او نشود.
* در انتخاب نوع بازی کودک ، به سن ، جنس و توانایی های 

فرزندمان توجه کنیم.
* نوع و مدت زمان بازی کودک مان را طوری کنترل کنیم که 
 از فشارهای هیجانی و روحی بیش از حد دور باشد) به ویژه 

بازی های رایانه ای(
 

 مرکز مشاوره آرامش 
لینک کانال در ایتا
https://eitaa.com/arameshhormozgan

فدراسیون  ورزش های آبی جمهوری اسلامی ایران مجمع عمومی به منظور انتخاب 
رئیس هیات ورزش های آبی استان هرمزگان برگزار می گردد، لذا از علاقمندان 
احراز پست ریاست هیات دعوت به عمل می آید جهت دریافت فرم های ثبت نام 
از تاریخ۱۴۰۴/09/22 لغایت۱۴۰۴/09/30 به مدت ۷ روز کاری به دفتر هیات 
استان هرمزگان مراجعه نمایند. متقاضیان می توانند وجهت کسب اطلاعات بیشتر با 
دبیر هیات آقای ایوب عامری با شماره تلفن 09365298968 تماس حاصل فرمایند .

۱- شرایط ثبت‌نام  :
*. التزام به قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران

*. دارا بودن حداقل مدرک تحصیلی کارشناسی )لیسانس (
*. دارا بودن حداقل سن )۲۸( سال وحداکثر )۷۰( سال

*.  سابقه مدیریت اجرایی حداقل  چهار سال
*. دارا بودن کارت پایان  خدمت سربازی یا معافیت دائم )ویژه آقایان (

*.  فاقد تابعیت مضاعف بوده و در استان سکونت داشته باشد
*.  ارائه استعلام مثبته جهت عدم سوء پیشینه کیفری موثر وعدم محرومیت از حقوق 
اجتماعی صادره از مراجع قضائی نداشتن محرومیت دوپینگ براساس آرای ستاد ملی 

مبارزه با دوپینگ یا آژانس جهانی مبارزه با دوپینگ
*. ارائه گواهی عدم اعتیاد

*. ارائه استعلام مثبته جهت افتتاح حساب بانکی
۲-مدارک مورد نیاز:

*. اصل وتصویر کلیه صفحات شناسنامه وکارت ملی
*.  اصل وتصویر نامه آخرین مدرک تحصیلی

*. سه قطعه عکس 4*3 بازمینه روشن
*. تکمیل فرم های ثبت نام باتوجه به نوع اعلام آمادگی داوطلب

*. اعلام کتبی اسامی داوطلبان پست های هیأت رئیسه و ارائه مدارک و تکمیل فرم 
استعلام اعضای پیشنهادی ه‍یات رئیسه هریک دواطلبان احراز پست ریاست هیأت 

استان در زمان ثبت‌نام
*.  حضور داوطلب یا وکیل قانونی با ارائه وکالت نامه رسمی جهت ثبت نام الزامی 

است.

 به  استناد آئین نامه هیاتهای ورزشی و مجوز شماره1110/260/د/۱۴۰۴ مورخ ۱۴۰۴/09/11

اطلاعیهاطلاعیه
هیات ورزش های آبی استان هرمزگان
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راز خودکشی پدر بعد از قتل ۲ فرزند 

  گروه حوادث // پرونده مرد جوان که بعد از قتل دو فرزندش به زندگی 
خود پایان داده بود، بعد از دو سال برای پرداخت دیه از بیت‌المال به جریان 
افتاد. رازاین جنایت هولناک آذرماه سال۱۴۰۲ در یکی از برج‌های شهر پرند 
فاش شد. یکی از ساکنان برج با پلیس تماس گرفت و گفت: مرد همسایه 
که با بچه‌هایش زندگی می‌کرد چند روزی است خبری از او نیست. ضمن 
این که از خانه‌اش بوی تعفن شدید می‌آید. ماموران پلیس همراه آتش‌نشانی 
با حضور در محل و بادستور قضایی در خانه راشکستند وبا جست‌وجو در 
خانه به اتاق خواب رسیدند و با اجساد مرد جوان و فرزندانش روبه‌رو شدند. 
وضعیت اجساد نشان می‌داد چند روزی از مرگ آنها گذشته است. با کشف 
یک قبضه اسلحه شکاری در محل حادثه مشخص شد پدر خانواده بعد از قتل 
فرزندانش به زندگی خود نیز پایان داده است.بررسی‌های ابتدایی نشان می‌داد 
دختر مرد با اصابت ضربات چاقو به قتل رسیده و پسر خردسال احتمالا شاهد 
قتل خواهر خود بوده و قصد فرار داشته که پدر این‌بار با شلیک گلوله‌ سلاح 
وینچستر او را به قتل رسانده. او سپس با همان سلاح به خود شلیک کرده و به 
زندگی خود پایان داده است.مادر دو فرزند کشته شده در تحقیقات گفت: من 
وهمسرم یک سال و نیم قبل از هم جدا شدیم. نزدیک ۱۸ سال با هم زندگی 
کردیم اما تفاهم نداشتیم و در نهایت ازهم جدا شدیم. سه فرزند داشتیم. شوهرم 
حاضر نشد بچه‌ها را به من بدهد.حتی دخترمان‌ رومینا را که در آن زمان یک 
سال و نیمه بود، از من جدا کرد. به جز رومینا، سینا پسرم را هم از من جدا 
کرد. فقط دختر بزرگم روشنک که بیش از ۱۵ سال داشت توانست حکم رشد 
بگیرد و خودش محل زندگی‌اش را انتخاب کند و خانه من را انتخاب کرد. 
در حالی برخی رسانه‌ها فشار مالی راانگیزه این اقدام مرد۴۰ساله اعلام کرده 
بودند اما پدر او درتحقیقات قضایی این موضوع را رد کرد و گفت: منصور 
تازه ۴۰ساله شده بود. او کارمند بود وحقوق نسبتا خوبی می‌گرفت.‌مبلغی 
هم در بانک داشت که سود آن را می‌گرفت. به لحاظ مالی در تنگنا نبود و 
اگرهم مشکلی داشت من حل می‌کردم. نمی‌دانم چرا چنین کاری کرده است.

به گزارش جام‌جم‌، پرونده این جنایت پس از دو سال با درخواست مادر دو 
کودک به شعبه سیزدهم دادگاه کیفری یک استان تهران ارسال شد و زن جوان 

درخواست کرد دیه فرزندانش از بیت‌المال پرداخت شود. 

حوادث

خبر

خبر

هشدار وزارت راه و شهرسازی درباره پیامک‌ های 
جعلی طرح‌های حمایتی مسکن 

   گروه حوادث // معاونت مسکن و ساختمان وزارت 
راه و شهرسازی با اعلام افزایش گزارش‌های مربوط به 
پیامک‌های جعلی، تاکید کرد: تنها مرجع رسمی طرح‌های 
 saman.mrud.ir حمایتی مسکن، سامانه سامان به نشانی
 V.MASKAN است و پیامک‌های معتبر صرفاً از سرشماره
ارسال می‌شود. به گزارش جام جم آنلاین، معاونت مسکن و 
ساختمان وزارت راه و شهرسازی با انتشار اطلاعیه‌ای اعلام 
کرد: تنها درگاه رسمی ارائه خدمات مرتبط با طرح‌های 
saman. حمایتی مسکن، سامانه سامان به نشانی اینترنتی

mrud.ir است و همه پیامک‌های معتبر این سامانه صرفاً 
از طریق سرشماره V.MASKAN برای شهروندان ارسال 
می‌شود.بر اساس این اطلاعیه، در روزهای اخیر موارد 
متعددی از ارسال پیامک‌های جعلی با عناوین مشابه 
گزارش شده و برخی سودجویان با سوءاستفاده از نام 
طرح‌های حمایتی مسکن اقدام به انتشار لینک‌های مخرب 
کرده‌اند. معاونت مسکن و ساختمان از شهروندان خواست 
هر پیام دریافتی از سرشماره‌ای غیر از سرشماره رسمی را 
فاقد اعتبار دانسته و پیش از انجام هر اقدامی، از طریق بخش 
»دعوتنامه« و پرتال کاربری خود در سامانه سامان، صحت 
پیام را بررسی کنند. در این اطلاعیه همچنین به شهروندان 
هشدار داده شده است که به هیچ عنوان روی لینک‌های 
موجود در پیامک‌ها -اعم از ثبت‌نام، تکمیل مدارک، 
پرداخت وجه یا پیگیری پرونده- کلیک نکنند، چراکه امکان 
هدایت به صفحات جعلی و سوءاستفاده از اطلاعات هویتی 
و مالی وجود دارد.معاونت مسکن و ساختمان در پایان 
از شهروندان خواست در برابر این شیوه‌های کلاهبرداری، 

هوشیاری کامل داشته باشند.

قتل دختر جوان به دست ناپدری ۴۱ ساله‌اش 
   گروه حوادث // رئیس پلیس آگاهی استان البرز از 
دستگیری مردی خبر داد که دختر جوان همسرش را به 

قتل رسانده بود. سرهنگ حکمت‌اله شجاعی رئیس پلیس 
آگاهی استان البرز گفت: با اعلام مفقودی دختر ۲۴ ساله به 
پلیس آگاهی شهرستان چهارباغ، تحقیقات در این خصوص 

آغاز شد. سرهنگ شجاعی ادامه داد: مأموران با تحقیق 
از خانواده وی دریافتند او اختلافات زیادی با ناپدری ۴۱ 

ساله‌اش که از اتباع خارجی بوده، داشته است. این سرنخ به 
بازداشت این مرد به عنوان مظنون اصلی منجر شد و او به 
قتل دختر جوان اعتراف کرد. به گزارش همشهری آنلاین، 

رئیس پلیس آگاهی استان البرز اظهار کرد: متهم مدعی شد 
به دلیل رفتارهای فرزندخوانده‌اش با او مشکل داشته و در 
روز حادثه پس از جر و بحث شدید عصبانی شده، دختر 
را خفه و جسدش را در بیابان‌های اطراف چهارباغ رها 

کرده است.
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  گروه حوادث //  تحقیقات در پرونده زن جوانی 
که مدعی است همسرش را به قتل رسانده با 
پسری  دخالت  بر  مبنی  پیدا شدن سرنخ‌هایی 

جوان در این جنایت روند دیگری پیدا کرد.
  صبح پنجشنبه 13 آذرماه مأموران کلانتری در جنوب تهران در 
تماس با بازپرس محسن اختیاری اعلام کردند:»لحظاتی قبل مرگ 
مشکوک مردی حدوداً 40 ساله به ما اعلام شد. با حضور در محل با 
جسد مرد جوان در اتاق خواب مواجه شدیم. شهناز، همسر متوفی، 
مدعی بود صبح فرزندانش را به مدرسه رسانده اما وقتی به خانه 
برگشته با جسد همسرش مواجه شده است. بررسی جسد نیز نشان 

داد گلوله به سر او اصابت کرده و به قتل رسیده است.«
* اعتراف به قتل شوهر

  به دنبال این تماس، بازپرس شعبه اول دادسرای امور جنایی پایتخت 
و تیم بررسی صحنه جرم راهی طبقه دوم ساختمان محل حادثه شدند. 
بررسی‌ها نشان داد گلوله به شقیقه مرد جوان اصابت کرده و او را به 
قتل رسانده است. در حالی که تحقیقات در صحنه ادامه داشت، همسر 
مقتول به قتل اعتراف کرد و گفت:»به خاطر اختلافاتی که با همسرم 

داشتم، او را به قتل رساندم.«

گرچه شهناز چنین اظهاراتی داشت، اما تیم جنایی رد پای نفر سومی 
را در این حادثه پیدا کرد. تحقیقات نشان داد زن 36 ساله در زمان 
وقوع قتل در مسیر مدرسه به خانه بوده است. از طرفی یک ساعت 
پس از جنایت یعنی وقتی زن جوان به خانه برگشته، 50 میلیون 
تومان به حساب پسر جوانی به نام امیر واریز کرده است. همچنین 
خودروی پژو 206 مقتول در اختیار امیر بوده و رد او زده شد. در 
ادامه نیز مشخص شد پس از خروج شهناز از خانه، پسر 19 ساله 
با کلید وارد خانه او شده است. با برملا شدن این موضوع، بازپرس 
جنایی دستور بازداشت امیر را صادر کرد اما مشخص شد وی فرار 
کرده است. بنابراین زن جوان در اختیار کارآگاهان اداره دهم پلیس 

آگاهی پایتخت قرار گرفت.
* شوهرم پسر می‌خواست

  شهناز درباره اختلافاتش با مقتول گفت:»15 سال قبل ازدواج کردم 
و چهار دختر به دنیا آوردم. دختر بزرگم 14 ساله و دختر کوچکم 3 
ساله است، اما شوهرم به خاطر این مسأله خیلی اذیتم می‌کرد. مدام 
مرا کتک می‌زد و می‌گفت چرا دخترزا هستی من پسر می‌خواهم. البته 
این تمام مشکلات ما نبود، همسرم به من خیانت می‌کرد.« مطمئنی یا 
شک داشتی؟یک‌بار که قهر کرده بودم و بعد از چند روز برای دیدن 

بچه‌هایم به خانه رفتم، زنی غریبه را در خانه‌ام دیدم. با امیر چطور آشنا 
شدی؟ مادر امیر بیمار و در بیمارستان بستری بود و آنجا با او آشنا 
شدم.شغلت چیست؟من پرستار خصوصی بیمار هستم و برای کارم 
روزانه یک میلیون و دویست هزار تومان دریافت می‌کنم. یک روز 
که مراقب بیماری بودم، امیر هم به ملاقات مادرش آمده بود و با هم 
آشنا شدیم.َ اسلحه را از کجا آورده بود؟سه هفته قبل عموی شوهرم 
در شهرستان فوت کرد، وقتی به آنجا رفتیم اسلحه را با خودش آورد. 
البته یک تیر بیشتر داخل اسلحه نبود و من همان یک تیر را شلیک 
کردم. با این همه اختلاف چرا از هم جدا نشدید؟خانواده‌ها اجازه 
نمی‌دادند. می‌گفتند با جدایی شما، 4 بچه بی‌خانمان می‌شوند و بهتر 
است زندگی کنید. حتی آخرین‌بار سه ماه قهر کردم و در این مدت 
به طور کامل در بیمارستان شیفت می‌ماندم. آنقدر خانواده‌ام به من 
زنگ زدند و درخواست کردند که آشتی کنم که به ناچار برگشتم. 
به گزارش »ایران«، از روز حادثه بگو؟شب قبل با همسرم دعوایم 
شده بود. او کتکم زد و فحاشی کرد. من هم که از مدرسه بچه‌ها آمده 
بودم، اسلحه‌ای را که زیر مبل مخفی کرده بود برداشتم و شلیک کردم.
اما شواهد نشان می‌دهد امیر جنایت را مرتکب شده است؟شهناز 

سکوت می‌کند. شوهرت چکاره بود؟تأسیساتی بود.

شلیک به شلیک به ۱۵۱۵ سال زندگی مشترک سال زندگی مشترک

   گروه حوادث // پسر جوان که به 
اتهام تجاوز به دو زن تا یک‌قدمی 
مرگ رفته بود، پس از توقف حکمش و 
محاکمه، دوباره به اعدام محکوم شد. 

  تحقیقات پلیسی در این پرونده از سال۱۳۹۸ 
و با شکایت زن جوانی آغاز شد. این زن 
هراسان با مراجعه به ماموران پلیس در شرق 
تهران، گفت: در سایت دیوار درخواست کار داده 
بودم. شخصی به من پیام داد و گفت می‌خواهد 
خانه‌اش را تمیز کنم. من گفتم اگر زنی در خانه 
نباشد نمی‌آیم. گفت همسر و مادرش در خانه 
هستند. فردای آن روز به خانه‌اش رفتم اما کسی 
آنجا نبود و ادعا کرد برای خرید رفته‌اند و زود 
بازمی‌گردند. درحال تمیز کردن اتاق خواب 
بودم که به من حمله و تجاوز کرد. به‌دلیل این‌که 
او درمیان راه با من قرارگذاشته و با ماشین به 
خانه‌شان برده بود، نتوانستم آدرس خانه‌اش 
را به خاطر بسپارم. پس از این ماجرا، او مرا 
سوار ماشین کرد و من در محله‌ای از ماشین 

فرار کردم.
پس از این شکایت، ماموران به چهره‌نگاری از 
متهم پرداخته و تحقیقات برای دستگیری او آغاز 
شد. با گذشت چند ماه از این حادثه، شکایت 

مشابه دیگری نزد پلیس مطرح شد. زن جوان 
به ماموران گفت: کنار خیابان منتظر ماشین بودم. 
هرچه ایستادم تاکسی نیامد. من هم سوار ماشینی 
شدم که راننده آن پسر بسیار جوانی بود. با خودم 
گفتم این پسر خیلی جوان است، پس احتمال 
این‌که آدم بدی باشد وجود ندارد. بعد از این‌که 

سوار شدم در ماشین به من حمله کرد. به او 
التماس کردم و گفتم این کار را نکن و هرچه پول 
و طلا دارم برای تو اما اصلاتوجهی نکرد.حتی 
درهمان حین مادرم تماس گرفت. گوشی را 
برداشتم و درخواست کمک کردم. مادرم صدای 

جیغ‌هایم را شنید. من از این مرد شکایت دارم.

   با بررسی دوربین‌های مداربسته و تحقیقات 
پلیسی، خودروی پسر جوان شناسایی شد اما 
وقتی ماموران قصد دستگیری او را داشتند، با 
ماشین به ماموران حمله کرد ولی در جریان 
تعقیب و گریز دستگیر شد.با تکمیل تحقیقات، 
به این پرونده در دادگاه کیفری یک استان تهران 
رسیدگی شد که در جلسه دادگاه شاکی دوم 
حضور داشت و برای پسر جوان درخواست 

اعدام کرد.
 متهم هم با رد اتهامش گفت: این دو زن با میل 
خودشان با من رابطه داشتند و آزار و اذیت آنها 
را قبول ندارم. به گزارش جام‌جم، پس از این 
جلسه قضات او را به اعدام محکوم کردند که 
این رای در دیوان عالی کشور مهر تایید خورد. 
در حالی‌که پسر جوان در یک‌قدمی مرگ قرار 
داشت، اعلام کرد در زندان توبه کرده و توانسته 
رضایت یکی از شکات را جلب کند. به این 
ترتیب حکم متوقف و دوباره به پرونده‌اش 

رسیدگی شد‌. 
در این جلسه که غیرعلنی شعبه پنجم دادگاه 
کیفری یک استان تهران، اظهارات پسر زندانی 
و وکیلش شنیده شد  و در پایان، قضات دوباره 

حکم اعدام وی را تایید کردند.

دومین حکم اعدام برای پسر آزارگردومین حکم اعدام برای پسر آزارگر  

هک حساب های بانکی و ارز دیجیتال با عکس یادگاری  

 انتشار بدافزار جدید در تلگرام؛ چرخه‌ای سریع و تصاعدی از خالی‌شدن حساب‌های بانکی

یادداشت

در روزهای اخیر موج تازه‌ای از کلاهبرداری‌های سایبری در کشور گزارش شده است. بدافزار 
جدیدی که از طریق تلگرام منتشر می‌شود، طی چند روز گذشته موجب خالی‌شدن حساب بانکی 
شمار زیادی از کاربران شده و روند انتشار آن به‌صورت زنجیره‌ای و بسیار سریع ادامه دارد.این 
حمله با یک پیام فریبنده آغاز می‌شود؛ پیامی که ظاهراً از طرف یکی از آشنایان قربانی ارسال 
شده است. در رایج‌ترین نمونه، متن پیام چنین آغاز می‌شود:»سلام، چند تا عکس یادگاری داشتیم. 
با هوش مصنوعی ازشون یه برنامه ساختم. تو هم توی عکسا بودی، حتماً ببین.«اعتماد قربانی به 
فرستنده، احتمال نصب فایل را چند برابر می‌کند. نسخه‌های دیگری از این پیام نیز گزارش شده 
است؛ از جمله تبلیغ »طرح سرمایه‌گذاری با سود ماهانه بالا« که کاربر را به نصب یک اپلیکیشن 
هدایت می‌کند.با نصب این برنامه، کنترل کامل گوشی در اختیار کلاهبرداران قرار می‌گیرد.بدافزار با 

دریافت دسترسی‌های گسترده، ابتدا حساب بانکی کاربر را هدف قرار می‌دهد و پس از آن وارد 
پیام‌رسان‌های او می‌شود. مهاجمان سپس همان پیام آلوده را از حساب تلگرام، واتس‌اپ و سایر 
پیام‌رسان‌های قربانی برای ده‌ها تا صدها مخاطب او ارسال می‌کنند.به‌این‌ترتیب، قربانی نه‌تنها دارایی 
خود را از دست می‌دهد، بلکه ناآگاهانه به عامل گسترش این بدافزار نیز تبدیل می‌شود.بر اساس 
بررسی‌ها، اگر تنها تعداد کمی از مخاطبان پیام را باز و برنامه را نصب کنند، چرخه آلودگی با سرعتی 
تصاعدی ادامه پیدا می‌کند.یکی از چالش‌های اصلی در مقابله با این حمله، تکثیر مداوم نسخه‌های 
 ،Google Play Protect جدید بدافزار است.به‌محض شناسایی یک نسخه توسط سامانه امنیتی
سازندگان بدافزار با ایجاد یک تغییر جزئی، نسخه‌ای تازه تولید می‌کنند. این تغییر کوچک باعث 
می‌شود سامانه امنیتی، نمونه جدید را در ابتدا مخرب تشخیص ندهد. همین فاصله زمانی کافی است 
تا قربانیان دیگری گرفتار شوند.کارشناسان امنیت سایبری هشدار می‌دهند کاربران از نصب هرگونه 
فایل ناشناس یا برنامه‌ای که خارج از فروشگاه‌های معتبر ارائه می‌شود، خودداری کنند؛ حتی اگر 

پیام از طرف یکی از آشنایان ارسال شده باشد.

محمد فرخ پور کارشناس فضای مجازی
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 علیرضا حائری زاده سرویس استان ها // 
سخنگوی دولت با بیان اینکه قانون تثبیت 
قیمت‌ها عامل اصلی ناترازی ۳۰ هزار مگاواتی 
برق در کشور است گفت: این قانون در کوتاه مدت 
رضایت مردمی و در بلندمدت ناترازی انرژی ایجاد 

کرده است.
   به گزارش خبرنگار دریا، فاطمه مهاجرانی در 
جمع دانشجویان با تبریک روز دانشجو، ضمن ابراز 
خرسندی از فضای نقدپذیر در محیط دانشگاه، اظهار 
داشت: از اینکه دانشجویان با شجاعت و جسارت 
و بدون لکنت سخن می‌گویند، خرسندم. این یکی 
از شعارهای دولت بود که محقق شده است، اگرچه 
مطالبات به حق دیگر مردم محقق نشده است، اما 
دولت پیگیر تمامی آن‌هاست.وی افزود: سخنانی که 
از طیف‌های متفاوت دانشجویی شنیده شد، مشترکاً بر 
دفاع از مردم استوار بود و این موضوع، بنده را خشنود 
ساخت. خوشا به حال مردم که شما مدیران آینده 
آنان هستید.مهاجرانی با تأکید بر حاکمیت زبان علم 
در دانشگاه‌ها، تصریح کرد: با وجود اختلاف‌نظرها، 
هنگامی که با زبان علم صحبت می‌کنیم، دیگر زبان 
همدیگر را بهتر درک می‌کنیم.سخنگوی دولت به 

وضعیت منابع نفتی و گازی اشاره کرد و گفت: میزان 
استحصال روزانه ما از چاه‌های نفت و گاز، مجموعاً 
معادل ۸ میلیون بشکه در روز است که در سال بالغ 
بر ۱۸۰ میلیارد دلار درآمد ایجاد می‌کند. در حالی 
که پروژه‌های فرودگاهی بزرگی در جهان با کسری 
از این مبلغ تکمیل شده‌اند.وی به موضوع ناترازی 
انرژی پرداخت و توضیح داد: در دولت اصلاحات 
قانونی برای افزایش تدریجی قیمت حامل‌های انرژی 
وجود داشت، اما با تصمیم بعدی مجلس، قانون تثبیت 
قیمت‌ها تصویب شد. این امر از اوایل دهه ۸۰ ما را 
به سمت ناترازی سوق داد. امروز ما با ناترازی بسیار 
بزرگ ۳۰ هزار مگاوات در بخش برق مواجه هستیم.

سخنگوی دولت با تشریح ساده موضوع، بیان کرد: 
قیمت‌گذاری عاملی است که می‌تواند جاذبه ایجاد کند. 
ما با قانونی که در کوتاه‌مدت موجب رضایت مردم 
شد، در درازمدت نارضایتی ساختیم. برای مثال، قطع 
برق یک شرکت صنعتی روزانه منجر به زیان سنگین 
یک همتی در یک استان می‌شود.وی بیان کرد: آیا 
عقل سلیم حکم می‌کند که آنچه آیندگان در چاه‌های 
نفت دارند را ما مصرف کرده و در هوا بسوزانیم که 
منجر به آلودگی هوا، بیماری و سرطان و تحمیل 
هزینه‌های درمانی شود، صرفاً به دلیل عدم جسارت 
سیاست گذار در تغییر قیمت‌ها؟ دولت مصمم است این 
اصلاحات را به نفع مردم، محیط زیست و اقتصاد انجام 

دهد.مهاجرانی همچنین با اشاره به وضعیت معیشت 
مردم و اینکه عدم اصلاح قیمت‌ها قدرت خرید مردم 
در طول این مدت افزایش نداده است گفت: علم اقتصاد 
می‌گوید برای کاهش تورم، باید ناترازی بودجه اصلاح 
شود.سخنگوی دولت تأکید کرد: اصلاحات متعددی 
آغاز شده است؛ برای مثال، بانک آینده پس از سال‌ها 
مشکل، با جسارت دولت فعلی تعطیل و ساماندهی شد 
و باید این امر پذیرفته شود.وی با یادآوری سختی‌های 
پیش روی دولت، اظهار داشت: این دولت در روز 
بعد از تحلیف رئیس جمهور، مهمانش هدف ترور و 
عملیات قرار گرفت و درگیر جنگ شد. شهادت هزار 
و ۱۱۰ نفر از هموطنان و دانشمندان فراموش نشده 
است. با وجود این شرایط دشوار، اطمینان می‌دهم 
که آینده روشن است، زیرا ما در مسیر اسلام گام 
برداشته‌ایم و شما دانشجویان، آینده‌سازان این سرزمین 
هستید.سخنگوی دولت از پیشرفت در موضوعات 
اساسی که سال‌ها بر زمین مانده بود، خبر داد: نیروگاه 
خورشیدی که دهه‌ها به آن توجه نمی‌شد، امروز در 
حال کار است. پایان‌نامه لیسانس اینجانب در سال 
۷۴ طراحی آبگرمکن خورشیدی بود، اما سه دهه 
گذشت و این جریان را نادیده گرفتن علم اقتصاد و 
حفظ قیمت‌های غیرمنطقی، به آن نپرداخت که منجر 
به تولید شرکت‌های زیان‌ده شد.وی با اعلام اینکه 
سهم انرژی خورشیدی کنونی نسبت به ابتدای دولت 

سه و نیم برابر شده و به ۳۵۰۰ مگاوات رسیده است، 
خاطرنشان کرد: این عدد تا پایان دولت به ۱۲ هزار 
مگاوات برسد.سخنگوی دولت با اشاره به اینکه رئیس 
جمهور بیش از ۶۰ جلسه آموزش و پرورشی برگزار 
کرده است، گفت: دو پروژه اصلی دولت را ساخت 
و تجهیز مدرسه و بهبود کیفیت آموزشی این سطح 
از کار در این حوزه توسط هیچ دولتی انجام نشده 
است.وی در مورد نظام سلامت، جدی بودن مشکل 
نظام ارجاع را یادآور شد و گفت: با توجه به گرایش 
شدید به تخصص، در سال‌های آینده با بحران پزشک 
عمومی مواجه خواهیم شد. این مشکل در دنیا با نظام 
پزشک خانواده حل شده است.سخنگوی دولت به 
الگوی کشت نامتناسب اشاره کرد: در کشور ما کاشت 
برنج در ۱۷ استان، انجام می‌شد این نشان‌دهنده عدم 
رعایت محیط زیست و توسعه متناسب با اقلیم است. 
این میزان کاشت به ۵ استان کاهش یافته است. ما باید 
در زیرساخت‌هایی مانند چرخش آب و استفاده از 
آب‌های خاکستری سرمایه‌گذاری کنیم و دولت مصمم 
است در این حوزه ورود کنیم.سخنگوی دولت بر عزم 
دولت برای قطع دست مفسدان تأکید کرد و همچنین 
در خصوص سوزاندن گازهای فلر، ادامه داد: این 
عمل نه تنها هدر دادن منابع، بلکه سوزاندن ریه‌های 
مردم و عامل بیماری‌زایی است و سال‌ها در این زمینه 
اقدامی صورت نگرفته بود.وی در پایان، گزارشی از 

پیگیری شش پروژه کلیدی توسط رئیس جمهور 
پس از جلسات هیئت دولت ارائه داد و اظهار داشت: 
عزیزان من، ما نیاز به روایت‌سازی درست داریم. فارغ 
از اینکه چه کسی رئیس جمهور است، مردم باید بدانند 
رئیس جمهور در حال کار است و ما حق نداریم این 
موضوع را فراموش کنیم.سخنگوی دولت در خصوص 
مسائل شخصی مطرح شده، قاطعانه اعلام کرد: من در 
اینترنت سفید و سیم کارت سفیدم، به هیچ عنوان دروغ 
نگفتم. سیم کارت من در ایام جنگ سفید شد و اگر 
کسی تهمت بزند، خدای ما شاهد است. از همین رو 
نیز در دولت پیگیر رفع فیلترینگ هستیم.مهاجرانی که 
به دنبال گلایه و سخنان اعتراضی دانشجویان در این 
خصوص که دقایقی موجب توقف برنامه شد، گفت: 
قطعاً همان کسانی که با فشارهای مختلف اجازه حذف 
فیلترینگ را در طی این سال‌ها به دولت ندادند، امروز 
در خارج از این کشور از اینکه شما به مادر خود در 
این رابطه می‌تازید، خوشحال هستند.وی گفت: آنچه 
امروز به کشورمان ضربه وارد می‌کند، نه سیم کارت 
سفید بلکه کاهش سرمایه‌های اجتماعی و کاهش 
اعتماد دولت به ملت است.سخنگوی دولت همچنین 
در پاسخ به دانشجویان اظهار کرد: قطعاً دولت با 
شناخت نسبت به وضعیت حاکم وارد میدان شده و 
صد البته که دولت چهاردهم هم می‌دانست و هم معتقد 
است که می‌تواند در جهت رفع این مشکلات به شرط 
همراهی مردم گام بردارد.مهاجرانی در پایان نیز گفت: 
راه پیمودن این مسیر، تنها صداقت و البته عذرخواهی 
در صورت خطا کردن است و بنده اگر به دلیل داشتن 
سیم‌کارت سفید، مردم خودم را رنجانده‌ام با شجاعت 

از این بابت عذرخواهی می‌کنم.

مهاجرانی:

قانون تثبیت قیمت‌ها ریشه ناترازی ۳۰ هزار مگاواتی برق در کشور است
فروردین :

امروز زمان آن رسیده است که در همه 
جنبه‌های زندگی‌تان دگرگونی ایجاد کنید. 
تغییرهایی که در سر دارید نباید ناگهانی و با 
شتاب انجام شوند، بلکه لازم است گام‌به‌گام و 
با آرامش پیش بروید. زندگی میدان رقابت نیست و قرار نیست 
شما نفر اول باشید، کافی است مسیر درست را پیدا کنید و با 

ثبات و ایمان در آن قدم بردارید. 
  اردیبهشت :

امروز بهتر است احساسات و افکار درونی خود 
را بی‌دلیل با دیگران در میان نگذارید. پیش از 
آنکه بخواهید از حال خود صحبت کنید، چند 
بار درباره حرف‌هایتان فکر کنید تا چیزی نگویید که بعدها از 

گفتنش پشیمان شوید.
 خرداد :

ایده‌های تازه‌ای در ذهن دارید و این نشانه‌ای 
عالی است. امروز بهترین زمان برای یادداشت 
کردن آن‌ها و برنامه‌ریزی جهت اجرای‌شان 
است. زندگی شما به تغییر نیاز دارد و خوشبختانه بخت با شما 

همراه است، فقط باید تنبلی و بی‌حوصلگی را کنار بگذارید. 
  تیر :

امروز لازم است از فشار بی‌مورد بر خودتان 
دست بردارید و کمی آرام‌تر پیش بروید. ذهن 
خلاق شما به استراحت نیاز دارد، پس بهتر 
است روی کارهای سبک‌تر تمرکز کنید. ایده‌های فراوانی در 
ذهن دارید، پس آن‌ها را یادداشت کنید تا در زمان مناسب به 
سراغشان بروید. عجله نکنید و با ثبات و نظم به سمت اهداف 
خود حرکت کنید، چون در ماه‌های آینده بخت و شانس با 

شماست. 
 مرداد :

امروز ذهن شما بیشتر درگیر مسائل مالی است. 
به جای نگرانی، بهتر است درآمد و هزینه‌های 
خود را بررسی کرده و به دنبال تعادل باشید. 
عجله نکنید و با دقت برنامه‌ریزی کنید تا بتوانید از منابع فعلی 
خود بهترین بهره را ببرید. شاید زمان شروع پروژه‌ای جدید فرا 
رسیده باشد. انرژی مثبت کائنات نیز در کنار شماست تا مسیر 

پیشرفت را هموارتر کند.
 شهریور :

امروز بهترین فرصت است تا با خود خلوت 
کنید و نقشه‌ای دقیق برای آینده‌تان بکشید. لازم 
نیست عجله کنید، بلکه با تفکر و آرامش مسیر 
را تعیین کنید. تا چند ماه آینده زمانی طلایی در اختیار دارید تا 
تغییر بزرگی در زندگی‌تان رقم بزنید. شاید به این فکر کنید که 
آیا وقت آن رسیده شغل خود را عوض کنید یا پروژه‌ای را به 

فرد دیگری بسپارید.
  مهر :

زمان آن رسیده است که از گوشه‌گیری و 
سکون بیرون بیایید و خود را از سایه‌هایی که 
در ماه‌های گذشته در آن پنهان شده بودید رها 
کنید. در زمینه عشق و روابط شخصی اشتباهاتی داشته‌اید، اما 
اکنون فرصت آن را دارید تا مسیر را اصلاح کنید و دوباره 
زندگی خود را بسازید. کائنات به شما چهار ماه فرصت داده 

است تا اوضاع را تغییر دهید و آینده‌ای تازه خلق کنید. 
 آبان :

احساس می‌کنید در نقطه‌ای ایستاده‌اید که 
همه‌چیز بالاخره دارد نتیجه می‌دهد و این حس 
کاملًا درست است. آنچه امروز تجربه می‌کنید، 
حاصل ماه‌ها تلاش، پشتکار و استقامت شماست. دیدن اینکه 
دیگران بالاخره استعدادها و توانایی‌های واقعی شما را می‌بینند، 
برایتان خوشحال‌کننده است و این انگیزه را در شما زنده نگه 
می‌دارد که مسیر رشد را ادامه دهید. ذهن خود را در همین 
مسیر ثابت نگه دارید و اجازه ندهید شک یا ترس، تمرکزتان 

را بر هم بزند. 
 آذر :

شما در ماه‌های گذشته بذر تلاش، ایده و امید را 
کاشته‌اید و حالا زمان آن است که میوه زحمات 
خود را برداشت کنید. اعتمادبه‌نفس‌تان افزایش 
یافته و به‌خوبی می‌دانید که توانایی پذیرفتن مسئولیت‌های 
بزرگ‌تر را دارید. اگر به فکر شروع کاری تازه یا پروژه‌ای 
جدید هستید، اکنون بهترین زمان برای اقدام است. در چهار ماه 

آینده می‌توانید مسیر موفقیت خود را محکم و روشن بسازید.
 دی :

در درون شما اشتیاقی برای تغییر و تجربه‌ای 
تازه در حال شکل‌گیری است؛ شاید میل به سفر 
به جایی آرام و گرم داشته باشید، یا شاید تمایل 
به کشف معنای عمیق‌تری از زندگی و درون خود احساس 
کنید. این نشانه‌ای از آمادگی برای تحولی واقعی است. پیش 
از هر اقدامی، بهتر است با آرامش و تعقل برنامه‌ریزی کنید تا 

قدم‌هایتان سنجیده باشد. 
   بهمن :

امروز تمرکز اصلی شما باید بر مسائل مالی 
باشد. اکنون زمان آن است که حساب‌وکتاب 
زندگی‌تان را بررسی کنید و روش خرج کردن 
و سرمایه‌گذاری خود را بازنگری نمایید. با انتخاب روشی امن 
و منطقی، می‌توانید در عین داشتن رفاه، بخشی از درآمد خود را 

برای آینده ذخیره یا سرمایه‌گذاری کنید. 
  اسفند : 

بخت امروز کاملًا با شما یار است، اما 
خوش‌شانسی زمانی معنا پیدا می‌کند که خودتان 
نیز برای رشد و پیشرفت تلاش کنید. روابط 
اجتماعی شما در مسیر خوبی قرار دارد و می‌توانید با درک و 
همدلی بالا، اطرافیان را جذب کنید. توانایی تأثیرگذاری‌تان زیاد 

است و حتی در محیط کار نیز می‌توانید نقش رهبری بگیرید.
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 حسن سیلاوی سرویس استان ها // استاندار 
خوزستان از توافق برای احداث ۷۰ نیروگاه 
خورشیدی سه مگاواتی در سطح استان خبر داد تا با 
افزودن ۲۱۰ مگاوات به ظرفیت تولید برق، گام بلندی 

در مسیر کاهش خاموشی‌ها برداشته شود.
به گزارش خبرنگار دریا، سید محمدرضا موالی‌زاده در 
همایش ملی »سفیران بهسازی انرژی« گفت: در دوره فعلی 
استفاده از ظرفیت بانوان افزایش یافته که این امر نه یک 
کار شاق، بلکه نتیجه توانمندی‌ها و قابلیت‌های ارزشمند 
آنان است که باید بیش از پیش شناسانده و به کار گرفته 
شود.وی با اشاره به رشد قابل توجه بانوان استان خوزستان 

در عرصه‌های علمی، تحصیلی، کاری و مدیریتی افزود: 
وظیفه‌شناسی، مسئولیت‌پذیری، پیگیری، دقت و انضباط 
از مؤلفه‌های شاخص مدیریتی در بین بانوان است. ما باید 
تلاش کنیم تا بیش از پیش از ظرفیت زنان در عرصه‌های 
مختلف بهره ببریم.موالی‌زاده اصلی‌ترین راه جبران کمبود 
تولید را توسعه استفاده از پنل‌های خورشیدی عنوان کرد و 
از توافق با منابع طبیعی برای ایجاد نیروگاه‌های خورشیدی 
در ۷۰ نقطه استان خبر داد و گفت: قرار بر این شد که در 
هر یک از این نقاط، یک نیروگاه سه مگاواتی احداث شود 
که در مجموع ۲۱۰ مگاوات به ظرفیت تولید برق استان 
از این طریق افزوده خواهد شد. نصب این پنل‌ها نیازمند 

۱.۵ هکتار زمین به ازای هر مگاوات و رعایت زاویه 
صحیح تابش خورشید است.استاندار خوزستان، مدیریت 
مصرف انرژی را موضوعی جدی در جامعه خواند و با 
اشاره به آمار خاموشی‌های سال گذشته تصریح کرد: 
سهمیه خاموشی برق خانگی استان سال گذشته ۱۱۰۰ 
مگاوات بود که ۵۰۰ مگاوات آن مربوط به مصارف خانگی 
می‌شد. با پیگیری‌های انجام‌شده، در یک مقطع موفق شدیم 
این رقم را تقریباً به نصف کاهش دهیم، اما به دلیل بروز 

مشکلات فنی در شبکه، دوباره به وضعیت اول بازگشتیم.
وی تاکید کرد: هدف، ایجاد شرایط سخت برای خانواده‌ها 
در گرمای طاقت‌فرسای خوزستان نیست، اما می‌توان با 
اقداماتی معقول مانند تنظیم دمای کولرها روی اعداد متعادل 
۲۳ تا ۲۵ درجه سانتی‌گراد، صرفه‌جویی قابل توجهی 
ایجاد کرد که این مدیریت به عهده خانواده‌هاست.استاندار 
خوزستان با اشاره به کاهش تولید نیروگاه‌های آبی به دلیل 
خشکسالی، خاطرنشان کرد: باید به سمت انرژی‌های نو 

حرکت کنیم. طراحی برنامه‌ای که نسل جوان و نوجوان 
را وارد این مقوله می‌کند، بسیار ارزشمند است و باید با 
کمک آموزش و پرورش کار فرهنگ‌سازی را از پایه انجام 
دهیم. نمونه عینی این فرهنگ، اقدام عملی رئیس‌جمهور 
محترم، در خاموش کردن چراغ‌های اضافی در روشنایی 
روز طی بازدید از استان بود.وی در پایان تاکید کرد: اگر 
بتوانیم طراحی ساختمان‌ها را به گونه‌ای تغییر دهیم که از 
نور طبیعی بیشتر استفاده شود و از لامپ‌های کم‌مصرف 
بهره ببریم، تأثیر بسزایی خواهد داشت. مسیر اصلی، افزایش 
تولید برق در کشور از طریق توسعه نیروگاه‌ها و اورهال 
نیروگاه‌های موجود و از سوی دیگر، مدیریت مصرف است.

دادستان کرمان:   

طرح کدینگ نتوانسته قاچاق سوخت در کرمان را مهار کند

احداث 70 نیروگاه خورشیدی در خوزستان 
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 آرزو توکلی سرویس استان ها // دادستان کرمان گفت: 
طرح کدینگ سوخت نه‌تنها مانع قاچاق نشده، بلکه مردم 
و مسافران را با مشکلات گسترده مواجه کرده و برای 
جلوگیری از ناعدالتی میان استان‌ها، باید سیاستی یکپارچه 

جایگزین شود.

به گزارش خبرنگار دریا ، مهدی بخشی، با انتقاد از ناکارآمدی 
طرح کدینگ سوخت در استان کرمان گفت: این طرح نه تنها مانع 
قاچاق نشده، بلکه مردم و مسافران را با مشکلات گسترده روبه‌رو 
کرده و برای جلوگیری از ناعدالتی میان استان‌ها، باید سیاستی 
یکپارچه و ملی جایگزین آن شود.وی، با تأکید بر اینکه مسئولان 

استان کرمان اتفاق‌نظر دارند که این روش، راهکار واقعی مقابله با 
قاچاق سوخت نیست، افزود: این طرح دو سال پیش با مصوبه 
شورای تأمین استان اجرا شد و اکنون اعضای شورا نظر بر لغو آن 
دارند.بخشی، با اشاره به نیاز به تصمیم‌گیری کلان و منسجم اظهار 
داشت: ضروری است که یک سیاست یکپارچه، صحیح و عادلانه 
برای کشور در نظر گرفته شود.دادستان کرمان همچنین تأکید کرد: 
طرح کدینگ در عمل نقش مؤثری در کاهش قاچاق سوخت در 
استان کرمان نداشته است.وی توضیح داد: عمده قاچاق سوخت 
به‌صورت شبکه‌ای انجام می‌شود و محدود کردن مردم کرمان نه 

تنها مسئله قاچاق را حل نکرده، بلکه مشکلات جدیدی نیز ایجاد 
کرده است.وی در ادامه اظهار نمود: استان‌های همجوار یا حتی 
استان‌های مرزی که حساسیت بالاتری دارند، طرح کدینگ اجرا 
نشده و این موضوع برای مسافران و گردشگران در استان کرمان 
مشکل ایجاد نموده است.بخشی، اظهار داشت: با توجه به مصوبه 
شورای تأمین استان کرمان مبنی بر لغو طرح کدینگ در استان 
چنانچه متولیان امر این مصوبه را اجرا ننمایند، از ناحیه دادسرای 
عمومی و انقلاب مرکز استان پرونده تشکیل و اقدام لازم صورت 

خواهد گرفت.
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گزارش اختصاصی // در هرمزگانی که نامش 
با دریا، بندر، آب و تجارت گره خورده است، 
طولانی‌ترین صف‌ها نه در بازار ماهی و نه 
در اسکله‌ها، بلکه کنار تانکرهای آب شکل 
می‌گیرد؛ صف‌هایی از دبه‌های پلاستیکی، 
نگاه‌های خسته و دست‌هایی که به آبی چشم 
دوخته‌اند که هر روز از میان روستاهایشان 
عبور می‌کند، اما یک قطره‌اش هم سهم آن‌ها 

نیست. 
  چگونه ممکن است در استانی که میزبان بزرگ‌ترین 
آب‌شیرین‌کن کشور است  آن هم با ظرفیت خیره‌کننده 
یک میلیون مترمکعب  هنوز هزاران خانواده در روستاها 
و حتی برخی شهرها در انتظار تانکر بمانند یا با بی آبی 
دست و پنجه نرم کنند و ساعات و روزهای طولانی آب 
نداشته باشند؟ چگونه ممکن است لوله‌های قطور انتقال 
آب، درست از کنار خانه‌های مردم چلوگهره، قطب‌آباد، 
سیاهو، فین، سرچاهان، دهستان تا حاجی‌آباد عبور کند، 
اما هیچ خروجی فرعی برای سیراب کردن این مناطق 
وجود نداشته باشد؟این پرسش‌ها نه احساسی‌اند و نه 
غیرواقعی؛ این‌ها صدای مردمی است که سال‌هاست 
با بی‌عدالتی در توزیع آب زندگی کرده‌اند. مردم این 
مناطق می‌گویند که »آب را از دریا می‌گیرند، در خاک 
ما شیرین می‌کنند، از کنار روستای ما عبور می‌دهند، اما 
به ما نمی‌دهند« و سخت است که کسی بتواند پاسخ 

قانع‌کننده‌ای برای این گلایه پیدا کند.
  آب‌شیرین‌کنی که سهم هرمزگان در آن صفر 

است
   فاز اول آب‌شیرین‌کن یک‌میلیون‌مترمکعبی با همه 
ظرفیتش، تنها ۵۰ هزار مترمکعب را به هرمزگان 
می‌فروشد؛ فروش، نه هبه. فاز دوم همین پروژه که دو 
ماه پیش و با حضور رئیس‌جمهور افتتاح شد، حتی 
همین مقدار اندک را هم ندارد. سهم هرمزگان از فاز دوم 
»هیچ« است. این درحالی است که سال‌ها پیش از آغاز 
پروژه، مسئولان ملی و محلی بارها وعده داده بودند 
که ۳۰ تا ۴۰ درصد آب‌شیرین تولیدی باید به عنوان 
ایفای مسئولیت اجتماعی در اختیار هرمزگان قرار 
گیرد. وعده‌هایی که امروز حتی یادآوری آن‌ها برای 
مردم تلخ است.پروژه‌ای که ۱۵۰ هکتار از ساحل بکر 
بندرعباس را به خود اختصاص داده، به‌گونه‌ای طراحی 
شده که تمام سود و مزایای آن راهی استان‌های دیگر 
شود؛ یزد، اصفهان، کرمان… و هر استان دیگری که 
دورتر از دریا اما قدرتمندتر در مطالبه‌گری بوده است. 

اما سهم هرمزگان چه؟ فقط پساب شورتر از آب دریا 
که زیست‌گاه آبزیان را تهدید می‌کند و دبه‌های خالی 

آب که هر روز در صف تانکرها پر و خالی می‌شوند.
  تشنگی در سایه لوله‌های پرآب

  مردم روستاهای مسیر انتقال آب هر روز شاهد عبور 
لوله‌هایی هستند که گنجایش آبرسانی به چندین شهر 
بزرگ کشور را دارد. آن‌ها لوله‌ها را لمس می‌کنند، 
صدای جریان آب را می‌شنوند، اما خانه‌هایشان 
هنوز از بی‌آبی رنج می‌برد. روستاهای چلوگهره، 
قطب‌آباد، سیاهو، فین، سرچاهان و دهستان‌های اطراف 
حاجی‌آباد سال‌هاست به تانکر عادت کرده‌اند. اما آیا 
عادی شدن یک بی‌عدالتی، دلیل بر درستی آن است؟آیا 
پذیرفتنی است که در کنار میلیون‌ها مترمکعب آب 
شیرین‌شده، روستاییان همچنان مجبور باشند در گرمای 
تابستان در صف تانکر بایستند؟ آیا رواست که در میان 
بی‌آبی، هر بار به مردم گفته شود »بودجه نیست«، 
»زیرساخت زمان‌بر است«، »اولویت‌های ملی را درک 
کنید«؟مردم این مناطق سال‌هاست می‌پرسند:»چگونه 
ممکن است آب در خانه ما تولید شود اما به خانه ما 
نرسد؟«و هیچ مقام مسئولی تاکنون پاسخی ارائه نکرده 

است که مردم آن را عادلانه بدانند.
  اگر این پروژه در استان‌های دیگر بود…

  این یک پرسش کلیدی است؛ اگر این آب‌شیرین‌کن 
در یزد یا اصفهان یا کرمان ساخته می‌شد و آب آن قرار 
بود به هرمزگان برسد، آیا آن استان‌ها اجازه می‌دادند 
سهمی از آب برای ساکنان‌شان در نظر گرفته نشود؟ آیا 
هیچ مسئولی در آن استان‌ها می‌پذیرفت که لوله‌ای پر 
از آب از کنار مردمش عبور کند اما به آن‌ها نرسد؟قطعاً 
نه.اما در هرمزگان، قصه متفاوت است؛ گویی سهم مردم 
این استان از »توسعه« فقط تبعات زیست‌محیطی و 
محدودیت‌های ساحلی است، نه بهره‌مندی از منابعی که 

در خاک خودشان تولید می‌شود.
  نقش مسئولیت اجتماعی؛ صفرِ مطلق

  شرکتی که این آب‌شیرین‌کن را مدیریت می‌کند، در 
حوزه مسئولیت اجتماعی عملکردی نزدیک به صفر 
دارد. نه سهمی از آب به مردم داده، نه پروژه‌ای پایدار 
برای کاهش تنش آبی هرمزگان تعریف کرده و نه حتی 
تلاش کرده است کمترین انتفاع محلی را ایجاد کند. 

درحالی‌که در استانداردهای جهانی، شرکت‌هایی که 
از منابع طبیعی یک منطقه استفاده می‌کنند — به‌ویژه 
در پروژه‌های عظیم و اثرگذار — موظف‌اند سهم قابل 
توجهی برای جبران آثار محیطی و اجتماعی خود 
اختصاص دهند.اما اینجا چه؟پساب شور سهم دریا 
شده، بی‌آبی سهم مردم و سود پروژه سهم استان‌های 

دیگر.
  مطالبه روشن هرمزگان: حق‌آبه اجتماعی

  مردم هرمزگان خواسته پیچیده‌ای ندارند. هیچ‌کس 
از سهم سایر استان‌ها نمی‌خواهد کاسته شود. مطالبه 
مردم فقط این است که »قبل از انتقال آب به کیلومترها 

دورتر، سهمی نیز به کسانی برسد که میزبان پروژه‌اند«. 
این خواسته نه سیاسی است و نه شعاری؛ یک مطالبه 
ساده، انسانی و در چارچوب عدالت منطقه‌ای است.
واقع‌بینانه‌ترین راهکار نیز روشن است: ایجاد انشعابات 
فرعی در مسیر خطوط انتقال و اختصاص درصدی 
از تولید آب‌شیرین به روستاها و شهرهای هرمزگان.
این کار نه هزینه سرسام‌آور دارد و نه پیچیدگی فنی 
غیرقابل‌حل. کافی است اراده‌ای برای اجرای آن وجود 
داشته باشد؛ اراده‌ای که تاکنون شکل نگرفته است.
اگر امروز بخشی از آب این پروژه به صورت هبه یا 
سهمیه اجتماعی به هرمزگان اختصاص یابد، بودجه‌ای 
که اکنون برای خرید آب مصرف می‌شود آزاد خواهد 
شد و می‌تواند صرف تقویت زیرساخت‌های آبرسانی 
در سراسر استان شود؛ اقدامی که اثر آن ده‌ها برابر مهم‌تر 

و پایدارتر است.
  وقت پاسخ‌گویی و اقدام است

  مسئولان ملی و استانی باید صریح و شفاف پاسخ 
دهند:چرا با وجود وعده‌های پیشین، سهم هرمزگان از 
این پروژه نادیده گرفته شده؟چرا مردم روستاهای تشنه 
باید نظاره‌گر عبور آب از کنار خانه‌هایشان باشند؟و چرا 
هنوز هیچ طرح الزام‌آور و مشخصی برای ایفای نقش 
مسئولیت اجتماعی این آب‌شیرین‌کن وجود ندارد؟این 
سکوت طولانی، به‌ویژه پس از افتتاح فاز دوم پروژه 
توسط رئیس‌جمهور، بیشتر از گذشته سؤال‌برانگیز 
شده است. رئیس‌جمهور در مراسم افتتاح این پروژه 
حضور داشت، اما آیا رئیس جمهور نمی دانست که 
مردم هرمزگان حتی یک لیوان از این آب را دریافت 
نمی‌کنند؟ آیا کسی از تشنگی سیاهو، فین، حاجی‌آباد 
و دهستان‌های اطراف سخن گفت؟اگر این واقعیت‌ها 
گفته نشده، باید گفته شود. اگر گفته شده اما نادیده گرفته 
شده، باید مطالبه شود. و اگر مطالبه شده اما نتیجه نداده، 

باید بیشتر و واضح‌تر تکرار شود.
  سهم مان را هبه کنید 

امروز هرمزگان نیازمند صدای بلند مطالبه‌گری است؛ 
صدایی که بگوید:»آب فقط برای انتقال نیست؛ برای 
زندگی است.« و زندگی مردم این استان نباید گرو 
بی‌توجهی، بی‌عدالتی و بی‌تدبیری باشد.آب‌شیرین‌کن 
یک‌میلیون‌مترمکعبی نه باید نماد نابرابری باشد و نه 
نشانه‌ای از توسعه نامتوازن. این پروژه می‌تواند همزمان 
هم به استان‌های دوردست آب برساند و هم روستاها 
و شهرهای هرمزگان را سیراب کند اگر مسئولیت 
اجتماعی، عدالت منطقه‌ای و حقوق مردم این استان 
جدی گرفته شود.مردم هرمزگان دیگر چشم‌انتظار 
وعده نیستند؛آن‌ها حق خود را می‌خواهند؛ سهمی از 

آبی که در خانه‌شان تولید می‌شود.

یادداشتروایت تلخ تشنگی روستاهای هرمزگان در سایه آب‌شیرین‌کن یک ‌میلیون ‌متر مکعبیروایت تلخ تشنگی روستاهای هرمزگان در سایه آب‌شیرین‌کن یک ‌میلیون ‌متر مکعبی

در بلوارهای آرامِ رودان، شب پاییزی ۲۴ مهرماه به شبی فراموش‌نشدنی و تلخ 
برای یک خانواده محروم تبدیل شد؛ شبی که می‌توانست مانند هزاران شب دیگر 
بی‌حادثه بگذرد، اگر سهل‌انگاری‌ها، تاریکی خیابان و رها شدن مصالح عمرانی 
بی‌هشدار، میدان را برای حادثه باز نمی‌گذاشتند. نوجوانی ۱۷ ساله که در آستانه 
جوانی، رؤیاهای ساده و پاکی برای آینده داشت، بر اثر برخورد موتورسیکلت با 
موانع بدون علائم هشداردهنده، دچار سانحه شد و پس از ۵۲ روز بی‌هوشی 
در بیمارستان‌های مختلف، روز یکشنبه چشم از جهان بست.این حادثه، فقط 
یک پرونده تصادف نیست؛ روایتی است از شکاف‌هایی که گاهی در مدیریت 
شهری و نظارت بر پروژه‌های عمرانی رخ می‌دهد و هزینه‌اش را شهروندانی 
می‌پردازند که هیچ نقشی در این سهل‌انگاری‌ها ندارند.خانواده این نوجوان، که 
خود در مضیقه مالی بودند، تمام دارایی اندکشان را فروختند؛ از خودروی پسر 
بزرگتر گرفته تا پس‌اندازهای ناچیز. حتی از اقوام و آشنایان قرض کردند تا 
شاید بتوانند هزینه‌های سنگین درمان و انتقال او بین بیمارستان‌ها را تأمین کنند. 
روزهایی که با امید و نگرانی توأمان سپری شد؛ امید به بازگشت دوباره فرزندشان 
و نگرانی از هزینه‌هایی که هر روز سنگین‌تر می‌شد. اما سرانجام، این تلاش‌ها به 
بازگشت زندگی او منجر نشد و خانواده‌ای محروم، بار مصیبت و بدهکاری را 
هم‌زمان بر دوش گرفت.گزارش پلیس راهور نشان می‌دهد که شهرداری در این 
حادثه ۵۰ درصد مقصر شناخته شده است؛ عددی که پشت آن معنایی سنگین 
پنهان است. این درصد، نه فقط یک رقم اداری، بلکه نشان‌دهنده خلأ جدی در 
ایمنی پروژه‌های عمرانی، بی‌توجهی به نصب علائم هشداردهنده و نبود روشنایی 
کافی در شب وقوع حادثه است. وقتی مصالح پروژه‌ای در معبر عمومی رها 
می‌شود، وقتی مسیر ایمن‌سازی نمی‌شود و وقتی پیمانکار و ناظران شهری وظایف 
بدیهی خود را انجام نمی‌دهند، حادثه دیگر »اتفاق« نیست؛ نتیجه اجتناب‌پذیرِ 
یک سهل‌انگاری است.این پرونده تلخ یادآور می‌شود که نظارت بر پروژه‌های 
شهری باید تنها روی کاغذ نباشد. دستگاه‌های نظارتی، قضایی و امنیتی لازم 
است با دقت و جدیت بیشتری فعالیت‌ پیمانکاران و دستگاه‌های خدمات‌رسان را 
زیر ذره‌بین ببرند. نبود نظارت کافی، فقط یک قصور اداری نیست؛ می‌تواند جان 
یک نوجوان، آینده یک خانواده و آرامش یک شهر را از بین ببرد.ضروری است 
شهرداری‌ها، شوراهای شهر و پیمانکاران عمرانی بدانند که کوچک‌ترین کوتاهی 
در ایمن‌سازی معابر، می‌تواند به حادثه‌ای تبدیل شود که جبران‌پذیر نیست. باید 
فرهنگ مسئولیت‌پذیری تقویت شود، استانداردهای ایمنی به‌طور جدی رعایت 
گردد و هیچ پروژه‌ای بدون نصب علائم هشداردهنده، ایجاد روشنایی و تأمین 
امنیت تردد شهروندان، اجرا یا رها نشود.امروز یک نوجوان یتیم رودانی در میان 
ما نیست، اما ماجرا و پیام حادثه او باید بماند؛ پیامی که یادآوری می‌کند بهای 
بی‌توجهی مسئولان و ضعف نظارت ها، گاهی بسیار سنگین‌تر از آن چیزی است 
که تصور می‌شود. این یادداشت، نه برای سرزنش فرد یا نهادی خاص، بلکه برای 
هشدار و تأکید بر ضرورت اصلاحات جدی در رفتار پیمانکاران و نظام نظارتی 

نوشته می‌شود تا خانواده‌ای دیگر به دلیل سهل‌انگاری دیگران داغدار نشود.
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مردم روستاهای مسیر انتقال 
عبور  شاهد  روز  هر  آب 
لوله‌هایی هستند که گنجایش 
آبرسانی به چندین شهر بزرگ 
کشور را دارد. آن‌ها لوله‌ها را 
لمس می‌کنند، صدای جریان آب 
را می‌شنوند، اما خانه‌هایشان 

هنوز از بی‌آبی رنج می ‌برد
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